
Σελίδα 1 από 54  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΟΣ  
ΑΤΤΙΚΗΣ ∆ΗΜΟΣ 
ΚΗΦΙΣΙΑΣ 

          ΕΡΓΟ : Επισκευές-Συντηρήσεις Σχολικών Κτιρίων 2019 

                Αρ. Μελέτης: 12/2019 
 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗΣ 
Τιµαριθµική : 2012Γ 

                                                            

                                                                 ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΡΓΩΝ ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ 
 
 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
Αντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, που είναι απαραίτητες για την έντεχνη 
ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης που ορίζονται  στη ∆ιακήρυξη. 

 
1. Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως περαιωµένων εργασιών, όπως περιγράφονται 

αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιµές µονάδος περιλαµβάνουν όλες τις δαπάνες 
που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς  και  όσες απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των 
εργασιών, σύµφωνα και µε τα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 

 
Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και την  απόδοση  των µηχανηµάτων, τις 
ειδικότητες και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή µηχανικών µέσων, 
εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

 
Σύµφωνα µε τα παραπάνω, µε τις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου προκύπτει το προϋπολογιζόµενο άµεσο κόστος 
του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί µέρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικείµενο 
του Έργου. Στις τιµές µονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 

 
1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, δασµούς, έξοδα εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους 

κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους µεταφορικών του µέσων. 
 

1.2 Οι δαπάνες προµήθειας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων και βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις 
θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν  απαιτείται) και προσέγγισής τους, µε τις 
απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες 
πλάγιες µεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων,  που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε αντίστοιχα άρθρα του 
Τιµολογίου. 

 
Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων ή/και 
ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των 
ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύµφωνα µε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

 
Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως 
αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται µε την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ 
4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και  Κλιµατικής  Αλλαγής, δεν περιλαµβάνεται στις αντίστοιχες 
τιµές του τιµολογίου. 

 
Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του συγκεκριµένου χώρου από την παράδοση των 
υλικών αυτών και την επέκεινα διαχείρισή τους. 

 
1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών εισφορών (στο ΙΚΑ., σε ασφαλιστικές 

εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων που 
καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας (αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής 
εργασίας, εξαιρέσιµων αργιών κ.λπ.),  νυκτερινής  απασχόλησης  (πλην των έργων που η εκτέλεση τους προβλέπεται κατά 
τις νυκτερινές ώρες και  τιµολογούνται  ιδιαιτέρως) κ.λπ.,  του πάσης φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των 
ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστηµονικού προσωπικού και των 
επιστατών µε εξειδικευµένο αντικείµενο, ηµεδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου 
ή οπουδήποτε αλλού. 

 
1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την 

λήψη και µεταφορά των δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο 
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1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής προκατασκευασµένων στοιχείων, εφ' όσον προβλέπονται 
από τους όρους δηµοπράτησης, συγκροτηµάτων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηροτριβείο), σκυροδέµατος, 
ασφαλτοµιγµάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού. 

 
Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, η κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και 
λοιπών έργων των µονάδων, η εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές δαπάνες 
πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων υλών  στην  µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων 
µέχρι τις θέσεις ενσωµάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των 
εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους (βάσεις, τοιχία κ.λπ. κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και 
αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς 
όρους. 

 
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των χώρων έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

 
(α) Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 

 
(β) Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια 

εγκατάστασης-λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 
 

1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και 
τις εγκαταστάσεις. 

 
1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την  λήψη των 

απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι δαπάνες των µέτρων προστασίας των  όµορων  κατασκευών των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, της αποφυγής  βλαβών σε κινητά ή ακίνητα 
πράγµατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των µέτρων προστασίας 
των  έργων  σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, 
σκυροδετήσεις κ.λπ.) και µέχρι την οριστική παραλαβή τους. 

 
1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των  πάσης  φύσεως  "δοκιµαστικών τµηµάτων" 

που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκιµές, αξία 
υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κ.λπ.). 

 
1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού µηχανικού εξοπλισµού και µέσων (π.χ. 

ικριωµάτων, εργαλείων) που απαιτούνται για συγκεκριµένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του εγκεκριµένου 
χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν 
απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιµα, τα 
λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα,  τα  ανταλλακτικά,  οι επισκευές, οι µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για 
οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως  σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του 
Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η αποµάκρυνσή τους από το Έργο. 

 
Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού που διατηρείται σε ετοιµότητα για την 
αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 

 
1.10 Οι δαπάνες προµήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση ενσωµάτωσης και τυχόν προσωρινών 

αποθέσεων και επαναφορτώσεων αδρανών υλικών προέλευσης λατοµείων,  ορυχείων  κλπ.  πλην των περιπτώσεων που 
στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται ρητά ότι η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που 
επισηµαίνονται µε αστερίσκο[*]). 

 
Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προβλεπόµενες από την Μελέτη του Έργου προδιαγραφές, λαµβανοµένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων 

 
1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις µηχανηµάτων και προσωπικού που οφείλονται: 

 
(α) σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

 
(β) στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων  του χώρου εκτέλεσης των  εργασιών  (υπό την 

προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τµηµατικής εκτέλεσης των εργασιών), 
 

(γ) στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους αρµόδιους για αυτά φορείς 
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(δ) στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω εµποδίων, 
 

(ε) στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών (τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), 
καθώς και στις λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω 
αποζηµιώνονται  ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή  σε άλλα άρθρα του παρόντος Τιµολογίου 

 
(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, 

 
(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην  ευρύτερη περιοχή του έργου για οποιαδήποτε  αιτία (π.χ. 

εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κ.λπ.). 
 

1.12 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και οχηµάτων  στις θέσεις εκτέλεσης  των εργασιών, 
όπως ενδεικτικά: 

 
(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m, για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών 

και οχηµάτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες  Αρχές 
 

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχηµάτων στην 
περίµετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγµάτων και γενικά 
των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του κοινού, την σήµανση και φωτεινή σηµατοδότηση του 
εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από µελέτη σήµανσης και τιµολογείται ιδιαιτέρως), την  προσωρινή 
διευθέτηση και  αποκατάσταση της  κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την αποµάκρυνση των παραπάνω 
προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής 
σήµανσης. 

 
1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού 

και πολυγωνοµετρικού δικτύου, εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη των 
επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών εφαρµογής  (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των 
στοιχείων της οριστικής µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους  ή υφιστάµενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων 
και σχεδίων λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης 
µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής 
Ωφελείας [ΟΚΩ]), 

 
1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και  λοιπών  εγκαταστάσεων  που απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες 

επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επιµετρητικών στοιχείων κατ' 
αντιπαράσταση µε εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και 
υπολογισµών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

 
1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων (όταν αυτοί  δεν περιλαµβάνονται στη 

µελέτη. 
 

1.16 Οι δαπάνες ενηµέρωσης των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία των εντοπιζοµένων µε ερευνητικές τοµές ή κατά 
την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

 
1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την  κατασκευή  τεχνικών  εντός κοίτης ποταµών  ή στην περίπτωση 

που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό  αποδέκτη  υδάτων) καθώς και των προσωρινών 
διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα 
κατασκευαζόµενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 

 
1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται κατά 

οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
 

1.19 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων εργασίας στα διάφορα τµήµατα του έργου, και γενικά 
κάθε βοηθητικής κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται ιδιαίτερη 
επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 
περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει 
έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

 
1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα 

ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις εκτελούµενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για 
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Ανάδοχος του Έργου. 
 

1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι αποζηµιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή µη 
συνήθη φθορά επί υφισταµένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισµού του 
Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε µη 
τήρηση των συµβατικών όρων, των  υποδείξεων  της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα 
του Αναδόχου. 

 
1.22 Εφ' όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή στα συµβατικά τεύχη: Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς 

που προκύπτουν από τη µεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισµού και 
υλικών κατασκευής του Έργου (µίσθωση ή εξασφάλιση δικαιωµάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή 
βελτίωση υπαρχουσών, σήµανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των 
πλεοναζόντων ή ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιµήµατος προς ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση 
σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαµόρφωση των 
χώρων µετά την περαίωση των εργασιών, σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 

 
1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για την εφαρµογή ασφαλτικών επιστρώσεων 

επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισµα, καθαρισµός, δηµιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισµα), καθώς και οι δαπάνες 
µεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσµα των παραπάνω εργασιών. 

 
1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, φρεατίων, τεχνικών  έργων  κ.λπ., µε 

οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων συµβαλλόντων αγωγών, εκτός  αν  προβλέπεται  ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο 
στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 
1.25 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης να εκπονηθούν από  τον Ανάδοχο χωρίς 

ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ικριωµάτων κ.λπ. 
 

1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις αρµόδιες Αρχές, την Πολεοδοµία και τους 
Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

 
1.27 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή 

του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέµατα κ.λπ.), 
τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 

 
(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 

 
(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν λάβει µέτρα για να αποτρέψει την είσοδο 

φερτών υλών από τις χωµατουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 
 
Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου 
(Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν µπορούν να κατανεµηθούν σε συγκεκριµένες εργασίες 
αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του 
Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, έξοδα 
λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των 
εργασιών. 

 
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός 
προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, και διακρίνεται σε: 

 
(α) Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαµβανόµενα κατά τη διάρκεια της σύµβασης, τα οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες: 

 
(1) Εξασφάλισης και διαρρύθµισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών 

εγκαταστάσεων π.χ. γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται 
στα έγγραφα της σύµβασης. 

 
(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα 

έγγραφα της σύµβασης. 
 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και χώρων εκτέλεσης εργασιών 
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(4) Εξοπλισµού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη διασφάλιση λειτουργικής ετοιµότητας, 
εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών 
απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

 
(5) Αποµάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι 

δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους Περιβαλλοντικούς 
Όρους. 

 
(6) Κινητοποίησης (εισκόµισης στο εργοτάξιο) του απαιτούµενου εξοπλισµού γενικής χρήσης (π.χ. γερανοί, οχήµατα 

µεταφοράς προσωπικού), όπως προβλέπεται στο χρονοδιάγραµµα του έργου και αποκινητοποίησης µε το πέρας του 
προβλεπόµενου χρόνου απασχόλησης. 

 
(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των µελετών του έργου και τυχόν συµπληρώσεις τροποποιήσεις, εφόσον δεν 

περιλαµβάνονται στο άµεσο κόστος. 
 

(8) Οι δαπάνες συµπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας), σύµφωνα µε 
τις κείµενες διατάξεις. 

 
(9) Για φόρους. 

 
(10) Για εγγυητικές. 

 
(11) Ασφάλισης του έργου. 

 
(12) Προσυµβατικού σταδίου. 

 
(13) ∆ιάθεσης µέσων ατοµικής προστασίας. 

 
(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών εγκαταστάσεων, 

χρηµατοοικονοµικών εξόδων, απαιτήσεως για µελέτες που µπορεί να προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, 
εκτεταµένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νοµικής υποστήριξης, απαιτήσεις για µέτρα προστασίας από µη 
ληφθείσες υπόψη ακραίες επιτόπου συνθήκες, κλοπές µη καλυπτόµενες από ασφάλιση). 

 
(β) Χρονικώς συνηρτηµένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώµενα από τη χρονική διάρκεια της σύµβασης, τα οποία περιλαµβάνουν τις 

δαπάνες: 
 

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών (περιλαµβάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και 
χώρων καθαρών σύµφωνα µε τις προβλέψεις των εγκεκριµένων Περιβαλλοντικών Όρων) Προσωπικού γενικής 
επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την  προϋπόθεση µόνιµης  και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο 
(σε περίπτωση µη µόνιµης και αποκλειστικής απασχόλησης θα λαµβάνεται υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και  η 
διαθεσιµότητα στο έργο). Ανηγµένες περιλαµβάνονται  και οι δαπάνες για προβλεπόµενες νόµιµες αποζηµιώσεις. Το 
επιστηµονικό προσωπικό και οι επιστάτες,  µε εξειδικευµένο αντικείµενο (π.χ. χωµατουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν 
περιλαµβάνονται. 

 
(3) Νοµικής υποστήριξης 

 
(4) Εξωτερικών τεχνικών συµβούλων µε ad hoc µετάκληση 

 
(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. χρήση αυτοκινήτων 

 
(6) Λειτουργίας µηχανηµάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήµατα µεταφοράς προσωπικού 

 
(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραµέτρων που προβλέπονται στους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους και 

λήψη µέτρων για συµµόρφωση προς αυτούς 
 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόµενο χρόνο 
 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηµατοοικονοµικό κόστος 
 

(10) Το αναλογούν, σε σχέση µε τη συµµετοχή του στον κύκλο εργασιών της επιχείρησης, κόστος έδρας επιχείρησης ή/και 
λειτουργίας κοινοπραξίας 

 
Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) επί των λογαριασµών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
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Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά  έναντι παρεµφερών προς αυτές 
εργασιών που περιλαµβάνονται στο παρόν Τιµολόγιο, αποδεκτά όµως σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης, ή εργασιών 
που επιµετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιµολογίου µε 
αναγωγή των µεγεθών τους σύµφωνα µε το ακόλουθο παράδειγµα: 

 
(1) ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων. αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων και ακαθάρτων από σκυρόδεµα, PVC κ.λπ. 

 

Για ονοµαστική διάµετρο DN χρησιµοποιούµενου σωλήνα διαφορετική από τις αναφερόµενες στα υποάρθρα  των 
αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιµολογίου  και  για αντίστοιχο υλικό κατασκευής,  κατηγορία αντοχής και µέθοδο 
προστασίας, θα γίνεται  αναγωγή του µήκους του χρησιµοποιούµενου σωλήνα σε µήκος σωλήνα  της αµέσως µικρότερης 
στο παρόν Τιµολόγιο ονοµαστικής διαµέτρου, µε βάση το λόγο: 

 
DN/ DM 

 
όπου DN: Ονοµαστική διάµετρος του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 

 
DM: Η αµέσως µικρότερη διάµετρος σωλήνα που περιλαµβάνεται στο παρόν Τιµολόγιο. 

 
Αν δεν υπάρχει µικρότερη διάµετρος ως DM θα χρησιµοποιείται η αµέσως µεγαλύτερη υπάρχουσα διάµετρος. (2) 

Μόρφωση αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιµοποιούµενης πλάκας µεγαλύτερο από το πάχος της συµβατικής πλάκας του παρόντος τιµολογίου (12 
mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε επιφάνεια συµβατικής πλάκας πάχους 12 mm, 
µε βάση το λόγο: 

 
DΝ  / 12 

 
όπου DN: Το πάχος της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε mm. 

 
(3) Στεγάνωση αρµών µε ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

 

Για πλάτος ΒΝ χρησιµοποιούµενης ταινίας µεγαλύτερο από το πλάτος της συµβατικής ταινίας του παρόντος Τιµολογίου (240 
mm), θα γίνεται αναγωγή του µήκους της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε µήκος συµβατική ταινίας πλάτους 240 mm, µε βάση 
το λόγο: 

 
ΒΝ  / 240 

 
όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε  mm 

 
Παρεµφερής πρακτική µπορεί να έχει εφαρµογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του παρόντος Τιµολογίου. 

 
Όπου στα επιµέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί µε απόφαση η υποχρεωτική εφαρµογή, η 
σχετική αναφορά µπορεί να αντιστοιχίζεται µε αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα περιλαµβάνεται σε σχετικό 
πίνακα στους γενικούς όρους του παρόντος. 

 
 

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ OPOI ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ OPOI 
 

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των  εγκεκριµένων  µελετών  είτε βάσει µετρήσεων  και των 
συντασσόµενων βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη  των έγγραφων εντολών της 
Υπηρεσίας και των εκάστοτε οριζοµένων ανοχών. 

 
2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειµένου να επιβεβαιώσει την 

ορθότητα των επιµετρητικών στοιχείων  που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει 
τον απαιτούµενο εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 

 
2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιµετρούµενης ως 
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2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωµής καθορίζονται στις 
αντίστοιχες παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους εργασιών του παρόντος Τιµολογίου. 

 
2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται σε µια τιµή µονάδας,  ορίζει ότι η εν 

λόγω τιµή αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους 
εργασίες δεν θα επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που περιλαµβάνεται στο Τιµολόγιο. 

 
2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον συνοπτικό πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 

 
2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

 
2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 
Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 

 

• Ως "χαλαρά εδάφη" χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από 
επιχωµατώσεις µε ανοµοιογενή υλικά. 

 
• Ως "γαίες και ηµίβραχος" χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών, 

οι µάργες, τα µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος, 
και γενικά τα εδάφη που µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά µηχανήµατα (εκσκαφείς ή 
προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισµού. 

 
• Ως "βράχος" χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε 

εκρηκτικές ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του 
"βράχου" περιλαµβάνονται και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από  0,50 m3. 

 
• Ως "σκληρά γρανιτικά" και "κροκαλοπαγή" χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή 

πετρώµατα και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες κροκάλες ή αµµοχάλικα, θλιτττικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η 
εκσκαφή των σχηµατισµών αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλεύονται µε το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε 
απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι µειωµένη) 

 
2.2.2 ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 

 
Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να προµηθευτεί και να τα 
παραδώσει τοποθετηµένα και έτοιµα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 

 
Χειρολαβές 

 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-
έξω) µε ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο- κόκκινο), όπου απαιτείται. 

 

- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-
έξω), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας. 

 

- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα στερέωσης (µέσα), µε µηχανισµό ρύθµισης 
χειρολαβής και αντίκρισµα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 

 

- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές µε κλειδαριά 
ασφαλείας. 

 
Κλειδαριές - διατάξεις ασφάλισης 

 

- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 
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- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος 
 

- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 
 

- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 
 

- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε 
διπλά αντίστοιχα αντικρίσµατα (πλαίσιο- φύλλο και φύλλο- δάπεδο). 

 
Μηχανισµοί λειτουργίας και επαναφοράς θυρών 

 
- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, 

στο άνω µέρος της θύρας. 
- 

- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας. Μηχανισµός επαναφοράς θύρας 
επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 

- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ. 
 

- Αναστολείς (stoppers) 

- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 

- Αναστολείς θύρας - τοίχου 

- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 

- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 
 

- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κ.λπ. 
 

- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) Ειδικός Εξοπλισµός 
κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 

- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων  ή συρόµενων θυρών ασφαλείας, µε Master Key 

- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 

- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε  ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική µονάδα ελέγχου, µε 
συσκευή µικροκυµάτων 

 
Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα µε τις διαδικασίες πού 
προβλέπονται από τις κείµενες "περί ∆ηµοσίων Έργων" διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα 
του παρόντος Τιµολογίου, η δε τοποθέτηση περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους κουφώµατος. 

 
2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

 
Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m2) επιφανειών ή σε µέτρα µήκους (m) γραµµικών 
στοιχείων συγκεκριµένων διαστάσεων, πλήρως περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού. Από τις επιµετρούµενες 
επιφάνειες αφαιρείται κάθε άνοιγµα, οπή ή κενό και από τα γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωµατίζεται ή 
χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού. 

 
Η εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών 
επιφανειών επιµετράται ανά kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

 
Οι ποσότητες των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτές επιµετρούνται σύµφωνα µε τα ανωτέρω και 
έγιναν αποδεκτές από την Υπηρεσία, θα πληρώνονται σύµφωνα µε την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη 
χρωµατισµών. 

 
Οι τιµές µονάδας θα αποτελούν πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται στην  ανωτέρω  παράγραφο "Ειδικοί όροι" του 
παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο "Γενικοί 
Όροι". 

 
Οι τιµές µονάδας όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος  τιµολογίου  αναφέρονται  σε πραγµατική 
χρωµατιζόµενη επιφάνεια και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για 
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εφαρµογή όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτέρως η δαπάνη των ικριωµάτων. 
 

Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των χρωµάτων, οι δοκιµαστικές  βαφές για 
έγκριση των χρωµάτων από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα οποία θα κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί ασφαλείας του ασχολούµενου  στις  οικοδοµικές εργασίες εργατοτεχνικού 
προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κ.λπ.) στις 
περιπτώσεις που αυτό απαιτείται ή επιβάλλεται. 

 
Όταν πρόκειται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ ολοκλήρου, η επιµετρούµενη επιφάνεια των 
χρωµατισµών υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής συµβατικής επιφάνειας κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει 
των εξωτερικών διαστάσεων του τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της καταλαµβανόµενης από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα 
πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συµβατικό  συντελεστή ο οποίος ορίζεται παρακάτω: 

 
α/α    Είδος Συντελεστής 
1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή µε υαλοπίνακες οι 

οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 50% του ύψους κάσσας θύρας. 
α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) β) µε 
κάσα επί δροµικού τοίχου 
γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου 

2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 50% του 
ύψους κάσσας θύρας. 
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) β) µε 
κάσσα επί δροµικού τοίχου 
γ) µε κάσσα επί µπατικού τοίχου 

3. Υαλοστάσια : 
α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου) β) µε 
κάσσα επί δροµικού τοίχου 
γ) µε κάσσα επί µπατικού δ) 
παραθύρων ρολλών 
ε) σιδερένια 

4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου (χωρικού, 

2,30 
2,70 
3,00 

 
 

1,90 
2,30 
2,60 

 
1,00 
1,40 
1,80 
1,60 
1,00 

γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών 3,70 
5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των εξωτερικών 

διαστάσεων σιδηρού πλαισίου 2,60 
6. Σιδερένιες θύρες : 

α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα 
β) µε επένδυση µε λαµαρίνα και στις δύο πλευρές γ) 
χωρίς επένδυση µε λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά) δ) µε 
κινητά υαλοστάσια, κατά τα λοιπά ως γ 

7. Προπετάσµατα σιδηρά : 
α) ρολλά από χαλυβδολαµαρίνα β) 
ρολλά από σιδηρόπλεγµα 
γ) πτυσσόµενα (φυσαρµόνικας) 

8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά : α) 
απλού ή συνθέτου σχεδίου β) 
πολυσυνθέτου σχεδίου 

9. Θερµαντικά σώµατα : 
Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των Πινάκων 
συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής των θερµαντικών 
σωµάτων 

 
 

2.2.4. MAPMAPIKA 

2,80 
2,00 
1,00 
1,60 

 
2,50 
1,00 
1,60 

 
1,00 
1,50 

 

1. Τα αναφερόµενα στην συνέχεια στοιχεία προελεύσεως, σκληρότητας και χρώµατος µαρµάρων είναι ενδεικτικά 
κάποιων από τις πιο διαδεδοµένες ποικιλίες που παράγονται. Αυτό σε καµµιά περίπτωση δεν σηµαίνει ότι τα 
κοιτάσµατα µαρµάρου των  διαφόρων  περιοχών  είναι οµοιόµορφα ως προς το χρώµα, την σκληρότητα και τις λοιπές 
ιδιότητες. Άλλωστε και οι τιµές διάθεσης των µαρµάρων κάθε περιοχής διαφοροποιούνται και µάλιστα σηµαντικά, 
ανάλογα µε τα χαρακτηριστικά τους. 

 
Για τον λόγο αυτό τα άρθρα των διαφόρων εργασιών επίστρωσης µε µάρµαρα των ΝΕΤ ΟΙΚ 

  περιλαµβάνουν  ιδιαιτέρως τιµή "φατούρας" που επισηµαίνεται µε διπλό αστερίσκο.  
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2.  Οι τιµές για την πλήρη εργασία αναφέρονται σε µάρµαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 
(extra), σκληρό ή µαλακό κατά περίπτωση, και είναι ευνόητο ότι είναι απλώς ενδεικτικές για επιστρώσεις µε µάρµαρο 
µέσων ποιοτικών χαρακτηριστικών. 

 
3. Ο Μελετητής αφού επιλέξει τα χαρακτηριστικά του µαρµάρου που θα χρησιµοποιήσει στο έργο (λ.χ. χρώµα, υφή, 

σκληρότητα, διαθεσιµότητα στην περιοχή του έργου), πρέπει να κάνει έρευνα αγοράς, να διαπιστώσει την τιµή 
διάθεσης του συγκεκριµένου τύπου µαρµάρου και σ' αυτήν να προσθέσει την τιµή "φατούρας" που προβλέπεται στο 
ΝΕΤ ΟΙΚ. Παράλληλα θα πρέπει να επέµβει στην περιγραφή του άρθρου και να εισάγει εκεί τα επιθυµητά 
χαρακτηριστικά του µαρµάρου. 

 
Επειδή οι τιµές των µαρµάρων διαφέρουν σηµαντικά, είναι σκόπιµο η επιλογή του τύπου να γίνεται σε συνεννόηση µε την 
∆/νουσα την Μελέτη Υπηρεσία. 

 
4. Επισηµαίνεται ότι τα µάρµαρα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις των Ευρωπαϊκών  Προτύπων  ΕΛΟΤ ΕΝ 12058: 

Natural stone flooring and stair - Προϊόντα από φυσικούς λίθους - Πλάκες για δάπεδα και σκάλες - Απαιτήσεις και 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1469: Natural stone cladding - Προϊόντα από φυσικούς λίθους -  Πλάκες για επενδύσεις - Απαιτήσεις και να 
φέρουν σήµανση CE, σύµφωνα µε την ΚΥΑ 10976/244, ΦΕΚ 973Β/18-07-2007. 

 

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 
 

1 Πεντέλης Λευκό 
2 Κοκκιναρά Τεφρόν 
3 Κοζάνης Λευκό 
4 Αν. Μαρίνας Λευκό συνεφώδες 
5 Καπανδριτίου Κιτρινωπό 
6 Μαραθώνα Γκρί 
7 Νάξου Λευκό 
8 Αλιβερίου Τεφρόχρουν- µελανό 
9 Μαραθώνα Τεφρόχρουν- µελανό 

10 Βέροιας Λευκό 
11 Θάσου Λευκό 
12 Πηλίου Λευκό 

 
ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 

 
1 Ερέτριας Ερυθρότεφρο 
2 Αµαρύνθου Ερυθρότεφρο 
3 ∆οµβραϊνης Θηβών Μπεζ 
4 ∆οµβραϊνης Θηβών Κίτρινο 
5 ∆οµβραϊνης Θηβών Ερυθρό 
6 Στύρων Πράσινο 
7 Λάρισας Πράσινο 
8 Ιωαννίνων Μπεζ 
9 Φαρσάλων Γκρι 

10 Ύδρας Ροδότεφρο πολύχρωµο 
11 ∆ιονύσου Χιονόλευκο 

 
ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 

 
1 Ιωαννίνων Ροδόχρουν 
2 Χίου Τεφρό 
3 Χίου Κίτρινο 
4 Τήνου Πράσινο 
5 Ρόδου Μπεζ 
6 Αγίου Πέτρου Μαύρο 
7 Βυτίνας Μαύρο 
8 Μάνης Ερυθρό 

 

9 Ναυπλίου Ερυθρό 

 

10 Ναυπλίου Κίτρινο 
11 Μυτιλήνης Ερυθρό πολύχρωµο 
12 Τρίπολης Γκρι µε λευκές φέτες 

 

13 Σαλαµίνας Γκρι ή πολύχρωµο 
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14 Αράχωβας καφέ 

 

5. Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο) 
 

6. Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό τσιµέντο. 
 

2.2.5. ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ. 
 

Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός αλουµινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιµολογούνται µε τα άρθρα 
61.30 και 61.31. 

 
Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσµατος σε  έτοιµο  σκελετό τιµολογείται µε το 
άρθρο 78.05. 

 
Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων αποζηµιώνονται επιπλέον και µε την πρόσθετη τιµή του άρθρου 
78.12. 

 
Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιµο σκελετό αποζηµιώνονται, µαζί µε τις εργασίες 
αλουµινίου, µε το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση µη επίπεδης µε το άρθρο 78.35. Στην περίπτωση χρήσης 
γυψοσανίδας διαφορετικού πάχους από το προβλεπόµενο στα παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι τιµές 
προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του άρθρου 61.30. 

 
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε το άρθρο 79.55. 

 
 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

 

Α.  Οι  τιµές  µονάδος  του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν  την  σήµανση [*] παραπλεύρως της αναγραφόµενης  τιµής σε ΕΥΡΩ 
δεν συµπεριλαµβάνουν την δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 
Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη του µεταφορικού έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης 
και τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 

 
Για τον  προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου καθορίζονται  οι ακόλουθες τιµές µονάδας  σε €/m3.km 

 
Σε αστικές περιοχές  

- απόσταση < 5 km 0,28 
- απόσταση ≥ 5 km 0,21 
Εκτός πόλεως  

οδοί καλής βατότητας  

- απόσταση < 5 km 0,20 
- απόσταση ≥ 5 km 0,19 
οδοί καλής βατότητας  

- απόσταση < 5 km 0,25 
- απόσταση ≥ 5 km 0,21 
εργοταξιακές οδοί  

- απόσταση < 3 km 0,22 
- απόσταση ≥ 3 km 0,20 
Πρόσθετη τιµή για παρατεταµένη αναµονή φορτοεκφόρτωσης 
(ασφαλτικά, εκσκαφές θεµελίων και χανδάκων, µικρής κλίµακας εκσκαφές) 

0,03 

 
 

Οι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του αστερίσκου [*] των άρθρων του παρόντος τιµολογίου των 
οποίων οι εργασίες επιµετρώνται σε κυβικά µέτρα (m ), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο. 

 
Σε καµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή οποιαδήποτε άλλη προσαύξηση και ο υπολογισµός 
γίνεται µε βάση τα επιµετρούµενα m3 κάθε εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 

 
  Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιµολόγιο (ΝΕΤ ΟΙΚ), προστίθεται στην τιµή βάσεως των 

άρθρων που επισηµαίνονται µε [*], και αναθεωρείται µε βάση τον εκάστοτε καθοριζόΣµεελνίδοα 1κ1ωαδπιόκό54 
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αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του µεταφορικού έργου). 
 
Β.    Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν  την  σήµανση [**] παρατίθεται η τιµή που αναλογεί    στην καθαρή 

εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά. Όταν διαφοροποιούνται  τα ποιοτικά χαρακτηριστικά  των κυρίων 
ενσωµατουµένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Άρθρο,  η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσαρµόζει 
ανάλογα τις τιµές εφαρµογής (περιπτώσεις ξυλείας,  κεραµικών  πλακιδίων και µαρµάρων διαφόρων κατηγοριών και 
ποιοτήτων). 

 
 
ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΑΝΑ ΟΜΑ∆Α ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 
10. ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΕΙΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 
Τα άρθρα του παρόντος κεφαλαίου έχουν εφαρµογή µόνον για τις µεταφορές υλικών (και όχι των προϊόντων εκσκαφών, οι 
οποίες ρυθµίζονται στα αντίστοιχα αυτών κεφάλαια) σε περιπτώσεις δυσπροσίτων και ειδικών έργων. 

 
Για την  εφαρµογή τους απαιτείται πλήρης τεκµηρίωση σε επίπεδο Μελέτης. 

 
Στις συνήθεις εργασίες οι δαπάνες φορτοεκφόρτωσης-µεταφοράς των υλικών περιλαµβάνονται ανηγµένες στις οικείες τιµές 
µονάδος, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα. 

 
20. ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

 
Η φορτοεκφόρτωση και η καθαρή µεταφορά προς οριστική απόθεση των πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών και 
καθαιρέσεων, δεν συµπεριλαµβάνεται στις αντίστοιχες τιµές µονάδας. Οι µεν φορτοεκφορτώσεις τιµολογούνται µε βάση τα 
σχετικά άρθρα του ΝΕΤ ΟΙΚ, η δε καθαρή µεταφορά µε τον προσδιορισµό της τιµής  του αστερίσκου[*}, σύµφωνα µε τους 
Γενικούς Όρους του ΝΕΤ ΟΙΚ. 

 
Οι ποσότητες των προς απόρριψη προϊόντων εκσκαφών θα επιµετρώνται σε όγκο ορύγµατος (συνολική ποσότητα προϊόντων 
εκσκαφών- καθαιρέσεων µείον ποσότητες που διατίθενται για επανεπιχώσεις) 

 
22. ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ 

 
Οι πλάγιες - εντός του εργοταξίου - µεταφορές των πάσης φύσεως προϊόντων κατεδαφίσεων και αποξηλώσεων των άρθρων 
της ενότητας "22. Καθαιρέσεις", από την θέση εκτέλεσης των εργασιών µέχρι τις θέσεις φόρτωσης προς µεταφορά, 
συµπεριλαµβάνονται ανηγµένες στις αντίστοιχες τιµές µονάδος. 

 
Με τις τιµές των άρθρων 22.20, 22.21, 22.22, 22.23, 22.50,22.53, 22.54, 22.56, 22.60, 22.61 και 22.62 
αποζηµιώνονται οι αντίστοιχες εργασίες καθαιρέσεων όταν γίνονται µεµονωµένα και διατηρείται το στοιχείο το οποίο συνήθως 
επικαλύπτουν (τοίχος, πλάκα, υποστύλωµα, οροφή, δάπεδο κ.λπ.). 

 
Με τις τιµές των άρθρων 22.30, 22.35 και 22.40 αποζηµιώνονται οι εργασίες διάνοιξης οπών χωρίς τα συνήθη διατρητικά 
µέσα και δεν συµπεριλαµβάνουν τις εργασίες απλών διατρήσεων µε τα µέσα αυτά  για  την τοποθέτηση συνδετικών µέσων 
στερέωσης, αγκυρώσεων, βλήτρων κλπ.. 

 
42. ΑΡΓΟΛΙΘΟ∆ΟΜΕΣ 

 
Με τις τιµές των άρθρων της παρούσας ενότητας τιµολογούνται οι εργασίες για την κατασκευή εσωτερικών ή εξωτερικών 
τοίχων, οιουδήποτε πάχους, από φυσικούς λίθους που προέρχονται από εξόρυξη (κατηγορία 2 του Ευροκώδικα 6) και 
χρησιµοποιούνται µετά από σποραδική επεξεργασία κατά το κτίσιµο για βελτίωση της ευστάθειάς τους (αργολιθοδοµή). 

 
Οι αργοί λίθοι δεν θα έχουν προσµίξεις ή ρηγµατώσεις που επηρεάζουν την αντοχή τους, δεν θα έχουν σηµαντικές αποκλίσεις 
στη διάστασή τους και θα είναι επιδεκτικοί σποραδικής επεξεργασίας ώστε να κτίζονται  µε αρµούς το πολύ 25 mm. 

 
Στις τιµές των άρθρων περιλαµβάνονται ανηγµένες όλες οι δαπάνες: 

 

- αποθήκευσης και φύλαξης των λίθων σε χώρους χωρίς νερά, πάγο ή άλλους ρύπους (λάσπη, σκουριά, χρώµατα κ.λπ.), 

- επί τόπου παραγωγής των αναφερόµενων τύπων κονιαµάτων τοιχοποιίας, ή χρήσης ετοίµων κονιαµάτων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ-
998-2, βιοµηχανικής προέλευσης µε σήµανση CE, 
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- ενδεχόµενης χρήσης χρωστικών ουσιών κονιαµάτων (pigments), σε αναλογία έως 5% κατά βάρος της συνδετικής ύλης, 
ή/και τριµµάτων οπτής αργίλου (συνήθως σε µίγµατα κατηγορίας Μ1 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-  2), 

- κατασκευής των απαιτούµενων απλών αρµολογηµάτων. κατασκευής τυχόν ολόσωµων ανωφλίων, ποδιών ή κατωφλίων, 
 

∆εν συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες για την κατασκευή στρώσης έδρασης (µαξιλάρι), κατακόρυφων ή  οριζόντιων 
ενισχυτικών ζωνών, ανωφλίων και ποδιών από ελαφρά οπλισµένο σκυρόδεµα, τα οποία αποζηµιώνονται µε την τιµή του 
άρθρου 49.01, καθώς και οι διαµορφώσεις όψεων, οι οποίες αποζηµιώνονται ιδιαίτερα µε τις τιµές της ενότητας 45. 

 
43. ΛΙΘΟ∆ΟΜΕΣ 

 
Με τις τιµές των άρθρων της παρούσας ενότητας τιµολογούνται οι εργασίες για την κατασκευή εσωτερικών ή εξωτερικών 
τοίχων, οιουδήποτε πάχους, από φυσικούς λίθους που προέρχονται από εξόρυξη (κατηγορία 2 του Ευροκώδικα 6) και 
χρησιµοποιούνται µετά από επεξεργασία ώστε να αποκτήσουν κανονικά σχήµατα και διακριτές επιφάνειες (ηµιλαξευτή 
λιθοδοµή) ή κανονικά σχήµατα σε σταθερά µεγέθη και οµοιόµορφες επιφάνειες (λαξευτή λιθοδοµή). 

 
Οι λίθοι δεν θα έχουν προσµίξεις ή ρηγµατώσεις που επηρεάζουν την αντοχή τους, δεν θα έχουν σηµαντικές αποκλίσεις στη 
διάστασή τους και θα είναι επιδεκτικοί επεξεργασίας ώστε να κτίζονται µε αρµούς το πολύ 8 mm στην περίπτωση της 
λαξευτής λιθοδοµής και 15 mm περίπτωση της ηµιλαξευτής λιθοδοµής. 

 
Στις τιµές των άρθρων περιλαµβάνονται ανηγµένες όλες οι δαπάνες: 

 

- αποθήκευσης και φύλαξης των λίθων σε χώρους χωρίς νερά, πάγο ή άλλους ρύπους (λάσπη, σκουριά, χρώµατα κ.λπ.), 

- επί τόπου παραγωγής των αναφερόµενων τύπων κονιαµάτων τοιχοποιίας, ή χρήσης ετοίµων κονιαµάτων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ-
998-2, βιοµηχανικής προέλευσης µε σήµανση CE, 

- ενδεχόµενης χρήσης χρωστικών ουσιών κονιαµάτων (pigments), σε αναλογία έως 5% κατά βάρος της συνδετικής ύλης, 
ή/και τριµµάτων οπτής αργίλου (συνήθως σε µίγµατα κατηγορίας Μ1 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-  2), 

- κατασκευής των απαιτούµενων απλών αρµολογηµάτων. 

- κατασκευής τυχόν ολόσωµων ανωφλίων, ποδιών ή κατωφλίων, 
 

∆εν συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες για την κατασκευή στρώσης έδρασης (µαξιλάρι), κατακόρυφων ή  οριζόντιων 
ενισχυτικών ζωνών, ανωφλίων και ποδιών από ελαφρά οπλισµένο σκυρόδεµα, τα οποία αποζηµιώνονται µε την τιµή του 
άρθρου 49.01, καθώς και οι διαµορφώσεις όψεων, οι οποίες αποζηµιώνονται ιδιαίτερα µε τις τιµές της ενότητας 45. 

 
46. ΟΠΤΟΠΛΙΝΘΟ∆ΟΜΕΣ 

 
Για τα άρθρα της ενότητας 46 που αφορούν την κατασκευή τοίχων από οπτοπλίνθους έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί 
όροι: 

 
α) Στις τιµές µονάδος συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου οπτοπλίνθων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 771-1 "Στοιχεία 

τοιχοποιίας από άργιλο ", µε σήµανση CE, η δαπάνη του απαιτούµενου εξοπλισµού ανάµιξης και τροφοδοσίας του 
κονιάµατος, οι πλάγιες µεταφορές, τα ικριώµατα, η αποµείωση και φθορά  των υλικών, ο καθαρισµός του χώρου από τα 
πάσης φύσεως υπολείµµατα κονιαµάτων και τούβλων και η χρήση έτοιµου κονιάµατος τοιχοποιίας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 998-2 
µε σήµανση CE ή  ασβεστοτσιµεντο- κονιάµατος που παρασκευάζεται επί τόπου 

 
β)  Στη τιµή µονάδας περιλαµβάνεται  η ενδεχόµενη χρήση ρευστοποιητικών  προσµίκτων  κονιαµάτων, αλλά   δεν 

συµπεριλαβάνεται: 
 

γ) Στη τιµή µονάδας δεν συµπεριλαβάνονται και τιµολογούνται ιδιαίτερα: 
 

- τα   τυχόν   χρωστικά και  αντισυρρικνωτικά πρόσµικτα και τα ενσωµατούµενα µεταλλικά στοιχεία 
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- η τοποθέτηση υγροµονωτικών µεµβρανών και η διαµόρφωση νεροχυτών και καπακιών 

- η πλήρωση των αρµών µε µαστίχη 

- η κατασκευή ανωφλίων, ποδιών και κατακόρυφων ή οριζόντιων διαζωµάτων 
 

δ) Οι οπτόπλινθοι θα απορροφούν  νερό έως και  16% κατά ξηρό βάρος και  θα έχουν  ελάχιστη αντοχή σε  θλίψη, οι µεν 
πλήρεις και οι διάτρητοι µε κατακόρυφες οπές 8,0 N/mm2, οι δε διάτρητοι µε οριζόντιες οπές 2,5 N/mm2. 

 
53. ΞΥΛΙΝΑ ∆ΑΠΕ∆Α 

 
Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 53 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

 
α) Η κατασκευή ψευδοπατώµατος συµπεριλαµβάνεται στην τιµή  των  άρθρων  όταν  αυτό  αναφέρεται  ρητά στην περιγραφή 

των εργασιών. Εάν δεν προβλέπεται διαφορετικά στην µελέτη, το ψευδοπάτωµα θα αποτελείται:: 
 

- από σανίδες από υγιή λευκή ξυλεία πάχους τουλάχιστον 13 mm, πλάτους έως 200 mm και υγρασία µικρότερη από 
10% 

- από λωρίδες δαπέδων που δεν πληρούν τα ποιοτικά κριτήρια αποδοχής προς τοποθέτηση 

- από µοριοσανίδες πάχους τουλάχιστον 13 mm µε υγρασία µικρότερη από 10%. 
 

β) Στην τιµή των άρθρων συµπεριλαµβάνεται ανηγµένη η κατασκευή των διατάξεων αερισµού του καδρονιαρίσµατος (αρµός 
µεταξύ των λωρίδων δαπέδου και του ψευδοσοβατεπιού). 

 
γ) Η ενδεχόµενη κατασκευή στρώσεως γαρµπιλοµωσαϊκού, στρώσεως στεγνής  άµµου,  στρώσεως  αποµόνωσης υγρασίας, 

φράγµατος υδρατµών, στρώσης διακοπής κτυπογενούς θορύβου ή  θερµοµονωτικής στρώσης, τιµολογούνται ιδιαίτερα, 
εκτός αν στην περιγραφή του άρθρου αναφέρεται ρητά ότι περιλαµβάνονται στην τιµή µονάδας. 

δ) Η ξυλεία των λωρίδων δαπέδου θα είναι πρώτης διαλογής µε τα παρακάτω χαρακτηριστικά: δ1) Υγρασία 

ξυλείας 

o τύπου Σουηδίας, καστανιάς και πεύκης µεσογείου, 
ελάτης και ερυθροελάτης 9-15% 

o δρυός 7-13% 

o κολλητές λωρίδες 7-11% 
 
δ2) Ανοχές των διαστάσεων:  

 o πάχους - 0,5 mm έως + 0,1 mm 

 o πλάτους ± 0,7% 

 o µήκους ± 0,2 mm 
 

54. ΠΟΡΤΕΣ - ΠΑΡΑΘΥΡΑ - ΥΑΛΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΞΥΛΕΙΑ 
Για τις εργασίες κατασκευής ξύλινων τοιχωµάτων της ενότητας 54 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν 
εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

 
α) Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται οι ακόλουθες εργασίες και υλικά: 

 

- Όλα τα απαιτούµενα συνδετικά µέσα, όπως γαλβανισµένα εν θερµώ καρφιά, ξυλόβιδες, ξυλουργικές κόλλες, 
γαλβανισµένα µεταλλικά ειδικά τεµάχια και στηρίγµατα, βύσµατα χηµικά ή εκτονούµενα κλπ. 

- Η προστασία της ξυλείας από τα έντοµα. 

- Τα ελαστικά παρεµβύσµατα στεγανότητας, απόσβεσης κραδασµών ή κρούσεων από οποιοδήποτε συνθετικό υλικό, 
οι µαστίχες σφράγισης αρµών (ακρυλικές, σιλικόνης, πολυουραιθάνης κ.λπ.), 

- Τα στηρίγµατα της κάσσας (τρία ανά ορθοστάτη και τουλάχιστον ένα στο πανωκάσι για τα δίφυλλα κουφώµατα ) από 
εν θερµώ γαλβανισµένη λάµα διαστάσεων τουλάχιστον 2χ30 mm, µαζί µε την 
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τσιµεντοκονία ή ανάλογο υλικό στήριξης της κάσσας, 

- Οι σύνδεσµοι ακαµψίας για την προσωρινή τοποθέτηση των κουφωµάτων µέχρι τη πήξη των  κονιαµάτων στήριξης, 

- Τα περιθώρια (περβάζια) διαστάσεων τουλάχιστον 12x50 mm, ή ηµικυκλικό αρµοκάλυπτρο διαστάσεων τουλάχιστον 
2,5x2,5 mm (εκτός αν ορίζονται µεγαλύτερα στα επιµέρους άρθρα), 

- Οι ενδεχόµενες σκοτίες σφράγισης στο κατωκάσι, στα κουφώµατα µε ποδιά, 

- Οι προδιαµορφωµένες στο εργαστήριο υποδοχές στροφέων, κλειδαριών και λοιπών εξαρτηµάτων, 

- Η σήµανση των φύλλων για την µονοσήµαντη αντιστοίχισή τους, 

- Τα ενδεχόµενα ξύλινα κατωκάσια, 

- Οι ψευτόκασες (αν αφαιρούνται επιτρέπεται να είναι από µοριοσανίδα 25 mm ενώ αν παραµένουν θα είναι από 
εµποτισµένη ξυλεία πάχους 22 mm) και η στήριξή τους, 

- Τα ενδεχόµενα πηχάκια συγκράτησης υαλοπινάκων, 

- Τα υλικά πλήρωσης πρεσσαριστών φύλλων (πετροβάµβακας κ.λπ.) 

- Όλα τα µεταλλικά στοιχεία ανάρτησης, λειτουργίας, στήριξης, στροφής και γενικά της ασφάλισης και κίνησής των 
κουφωµάτων, εκτός αυτών που αναφέρονται στην  επόµενη παράγραφο ή αναφέρονται ρητά στο αντίστοιχο άρθρο, 

 
β) Στις τιµές µονάδας δεν συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη (εκτός αν ορίζεται ρητά στο αντίστοιχο άρθρο): 

 

- για κλείθρα, χειρολαβές, σύρτες, 

- για ενδεχόµενα ειδικά µεταλλικά κατωκάσια. 

γ) Οι τιµές µονάδας (Τ1 ) των  άρθρων  ισχύουν  και  για µεταβολές των  διαστάσεων  της βασικής δοµικής  ξυλείας του 
κουφώµατος µέχρι 10%. Πέραν του ως άνω ποσοστού αυτού, η αντίστοιχη τιµή (Τ2 ) θα προσδιορίζεται βάσει του 
τύπου: 

 
Τ2 = Τ1 x(V2 / [1,10 x V1 ]), όπου V1 ο αρχικός συµβατικά προβλεπόµενος στο τιµολόγιο όγκος ξυλείας και V2 ο 
νέος. 

 
61. ΣΙ∆ΗΡΟΥΡΓΙΚΑ ∆ΙΑΦΟΡΑ 

Για τις εργασίες της παρούσας ενότητας 61 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: (α) Στις 

τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 

- όλα τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κ.λπ.), στερέωσης (χηµικά ή εκτονούµενα 
βύσµατα, µε Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση 

- -ΕΤΑ-, σύµφωνα µε τις ETAG 001.ΧΧ), και λειτουργίας (όπου τυχόν απαιτείται, στροφείς, ράουλα  κύλισης κ.λπ.) από 
ανοξείδωτο χάλυβα ή εν θερµώ γαλβανισµένα, 

- τα υλικά συγκόλλησης και τα ενδεχόµενα παρεµβλήµατα στεγανότητας (νεοπρένιο, EPDM κ.λπ.), 

- ενδεχόµενες µαστίχες σφράγισης αρµών των στοιχείων. 
 

(β) Όταν µεταβάλλονται γεωµετρικά στοιχεία αναφερόµενων διατοµών σιδηρών στοιχείων των άρθρων, στη περίπτωση που η 
τιµολόγηση της εργασίας γίνεται µε βάση τη µονάδα µήκους ή την επιφάνεια, η τιµή αναπροσαρµόζεται αναλογικά µε 
βάση την αναλογία συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής. 

 
62. ΣΙ∆ΗΡΑ ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΚΟΙΝΑ – ΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ 

 
Στις τιµές µονάδας των εργασιών σιδηρών κουφωµάτων του παρόντος εδαφίου 62 των ΝΕΤ ΟΙΚ περιλαµβάνονται γενικώς 
τα ακόλουθα: 

 

- όλα τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης (ταυ, συνδετήρες επέκτασης, κοχλίες κ.λπ.), στερέωσης (χηµικά ή 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 16 από 54 

 

 

 

βύσµατα, µε Ευρωπαϊκή Τεχνική Έγκριση 

- -ΕΤΑ-, σύµφωνα µε τις ETAG 001.ΧΧ), και λειτουργίας (στροφείς, ράουλα κύλισης κ.λπ.) από ανοξείδωτο χάλυβα ή εν 
θερµώ γαλβανισµένα, 

- τα υλικά συγκόλλησης και τα παρεµβλήµατα στεγανότητας (νεοπρένιο, EPDM, κυψελωτό χαρτί, κ.λπ.), 

- ενδεχόµενες µαστίχες σφράγισης αρµών των στοιχείων. 
 

Όταν µεταβάλλονται γεωµετρικά στοιχεία αναφερόµενων διατοµών σιδηρών στοιχείων των άρθρων, στη περίπτωση που η 
τιµολόγηση της εργασίας γίνεται µε βάση τη µονάδα µήκους ή την επιφάνεια, η τιµή αναπροσαρµόζεται µε βάση την αναλογία 
συνολικού βάρους νέας και παλαιάς κατασκευής. 

 
65. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ 

 
Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 65 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: α)

 Οι µέσες τιµές των αντοχών των ράβδων αλουµινίου θα είναι: 

- φορτίο θραύσης 180 - 220 MPa, 
 

- όριο ελαστικότητας 140 - 180 MPa, 
 

- επιµήκυνση ε= 4- 6%. 
 

β) Τα ελάχιστα πάχη επίστρωσης ανοδίωσης θα είναι: 

- για κατασκευές στο εσωτερικό του κτιρίου 15 µm, 
 

- για κατασκευές στο εξωτερικό αυτού 20 µm 
 

- σε ισχυρά διαβρωτικό περιβάλλον 25 µm. 
 

γ) Το ελάχιστο πάχος ηλεκτροστατικής βαφής θα είναι 50 µm. 
 

δ) Στις τιµές µονάδας των άρθρων συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα και τα ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
 

δ1) Η τοποθέτηση όλων των µηχανισµών ασφαλείας και λειτουργίας, χωρίς την αξία των υλικών αυτών, εκτός αν στο 
άρθρο αναφέρεται ρητά ότι περιλαµβάνεται και η προµήθειά τους. 

 
δ2) Η κατασκευή ψευτόκασσας από στραντζαριστή γαλβανισµένη λαµαρίνα πάχους τουλάχιστον 1,8 mm, διατοµής 

ορθογωνικής ή Π, µε τα στηρίγµατα του σκελετού από γαλβανισµένες λάµες 50Χ3 mm, 
 

δ3) Τα ελαστικά παρεµβύσµατα και ταινίες (νεοπρέν, EPDM κ.λπ.), καθώς και όλα τα απαιτούµενα µικροϋλικά, σύµφωνα 
µε οδηγίες τοποθέτησης του προµηθευτή του προϊόντος, για την πλήρη, την εξασφάλιση της υδατοστεγανότητας, 
της αεροστεγανότητας, της ηχοµόνωσης της και θερµοµόνωσης. 

 
δ4) Η τοποθέτηση προσωρινών αφαιρούµενων συνδέσµων (προφίλ Π) στις  ψευτόκασες  ανοικτών διατοµών 

προκειµένου να εξασφαλιστεί η ακαµψία τους κατά τη µεταφορά η τη τοποθέτηση. 
 

δ5) Η ηλεκτροστατική βαφή και ανοδίωση των προφίλ του αλουµινίου,  εκτός αν  ρητά αναφέρεται  στο άρθρο ότι 
τιµολογείται ιδιαίτερα . 

 
ε) Τα σκούρα (παντζούρια) και το τµήµα της κάσσας αλουµινίου που τους αντιστοιχεί, τιµολογούνται ιδιαίτερα µε βάση το 

εµβαδόν τους, µε εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 65.44. 
 

71. ΑΡΜΟΛΟΓΗΜΑΤΑ - ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΑ 
 

Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 71 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: α)

 Στις τιµές µονάδας συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα (εργασία και υλικά): 
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- Προετοιµασία των επιφανειών εφαρµογής του επιχρίσµατος. όπως αφαίρεση ρύπων (µε κατάλληλο απορρυπαντικό), 
µούχλας (µε µυκητοκτόνα διάλυµα), χαλαρών υλικών (µε βούρτσισµα) κ.λπ. 

 

- Η αποκοπή µεγάλων εξοχών της υποκείµενης στρώσης 
 

- Η ύγρανση της επιφάνειας, 
 

- Η προστασία παρακείµενων κατασκευών και ο καθαρισµός τους µετά το πέρας της εργασίας καθώς και η επικάλυψη 
αγωγών µε οικοδικό χαρτί. 

 

- Η διαµόρφωση τάκων ζυγίσµατος, κατακόρυφων οδηγών, ξύλινων οδηγών οριοθέτησης κενών και ορίων κ.λπ. 
 

β) Στις τιµές των άρθρων δεν συµπεριλαµβάνονται, εκτός αν αναφέρεται ρητά στην περιγραφή τους, τα ακόλουθα 
(εργασία και υλικά): 

 

- Επάλειψη της επιφάνειας µε εγκεκριµένο συγκολλητικό υλικό 
 

- Τοποθέτηση πλεγµάτων ή σκελετών υποδοχής επιχρισµάτων οιουδήποτε τύπου, γ) Οι τιµές 

των άρθρων ισχύουν: 

- Για οποιαδήποτε µεταβολή της αναφερόµενης στην περιγραφή των άρθρων σύνθεση των κονιαµάτων (µεταβολές της 
κοκκοµετρικής διαβάθµισης της άµµου, του µαρµαροκονιάµατος ή της περιεκτικότητας του κονιάµατος στα υλικά αυτά). 

 

- Ανεξάρτητα από τον τρόπο εφαρµογής (µε το χέρι ή πιστοποιηµένη µηχανή). 
 

- Για οποιαδήποτε επιφάνεια. 
 

- Για οποιεσδήποτε συνθήκες εκτέλεσης των εργασιών (λ.χ. και για ενδεχόµενες διακοπές εργασίας λόγω καιρικών 
συνθηκών). 

 
72. ΕΠΙΣΤΕΓΑΣΕΙΣ 

 
Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 72 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

 
α) Στις τιµές µονάδας των άρθρων συµπεριλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα (εργασία και υλικά): 

 

- Τα πάσης φύσεως απαιτούµενα ειδικά τεµάχια (κορφιάδες, λούκια, πλαϊνές καταλήξεις κ.λπ.). 
 

- Οι διαµόρφωση διόδων σωληνώσεων, µεταλλικών στοιχείων κλπ. Η σφράγιση των απολήξεων των κορφιάδων. 
 

- Η στερέωση των κεραµιδιών (συνήθως βυζαντινών), των κορφιάδων κ.λπ., µε σύρµα από σκληρό χάλυβα, 
ανοξείδωτα ή γαλβανισµένα άγκιστρα, αυτοδιατρυούµενες, γαλβανισµένα καρφιά κ.λπ. 

 

- Το κονίαµα σφράγισης των κάτω απολήξεων στέγης και κορφιάδων (οιασδήποτε σύνθεσης), στην περίπτωση εν 
ξηρώ κατασκευής επικεράµωσης 

 

- Η ενδεχόµενη τοποθέτηση ανοξείδωτων κτενών ή σίτας για την σφράγιση των οπών στις κάτω  απολήξεις 
επιστέγασης µε βυζαντινά ή άλλα κοίλα κεραµίδια. 

 

- Οι τυχόν αυτοκόλλητες ασφαλτικές µεµβράνες για την στεγάνωση αρµών απολήξεων καπνοδόχων 
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- Τα κονιάµατα κάθε µορφής στην περίπτωση κολυµβητής κατασκευής και τα αντίστοιχα  πρόσµικτα αυτών. 
 

β) Στις τιµές των άρθρων επικεραµώσεων, δεν  συµπεριλαµβάνεται  (εκτός  αν  αναφέρεται  ρητά  στην περιγραφή του 
άρθρου) η τοποθέτηση φύλλων χαλκού, γαλβανισµένης λαµαρίνας ή ηλεκτροστατικά βαµµένου αλουµινίου. 

 
γ) Οι τιµές µονάδας των άρθρων της παρούσας ενότητας 72 έχουν  εφαρµογή ανεξαρτήτως της κλίσης της  στέγης και του 

ύψους της από τον περιβάλλοντα χώρο και τις ενδεχόµενες αυξηµένες επικαλύψεις των κεραµιδιών οι οποίες 
απαιτούνται από τις τοπικές συνθήκες, συµπεριλαµβάνουν σε κάθε δαπάνη για την λήψη των µέτρων ασφαλείας που 
απαιτούνται σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. 

 
77. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 

 
Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι ειδικοί όροι: 

 
α) Στις τιµές των άρθρων περιλαµβάνονται ανηγµένες οι εργασίες και τα απαιτούµενα µικροϋλικά για την προσωρινή αφαίρεση 

και επανατοποθέτηση πρόσθετων κατασκευών και εξοπλισµού, όπως πρίζες, διακόπτες, φωτιστικά, στόµια, σώµατα 
θέρµανσης κ.λπ., καθώς και για την προστασία στοιχείων της κατασκευής (κουφωµάτων, δαπέδων, επενδύσεων κ.λπ.) ή 
ετοίµων χρωµατισµένων επιφανειών από ρύπανση που µπορεί να προκύψει κατά την εκτέλεση των εργασιών (χρήση 
αυτοκόλλητων  ταινιών,  φύλλων νάυλον, οικοδοµικού χαρτιού κ.λπ.). 

 
β)  Τα  έτοιµα συσκευασµένα υλικά βαφής ή προετοιµασίας επιφανειών  (αστάρια κ.λπ.), θα χρησιµοποιούνται  ως έχουν, 

χωρίς αραίωµα µε διαλύτες, εκτός αν προβλέπεται αυτό από τον  προµηθευτή των  προϊόντων.  Οι συνθήκες 
θερµοκρασίας και υγρασίας για την εφαρµογή εκάστου προϊόντος θα είναι οι καθοριζόµενες από τον παραγωγό. 

 
γ) Όταν προβλέπεται από την µελέτη του έργου η πληρωµή ικριωµάτων για την εκτέλεση εργασιών στις κατακόρυφες 

επιφάνειες του κτιρίου, εσωτερικές ή εξωτερικές, δεν θα εφαρµόζονται τα  άρθρα  του παρόντος που αφορούν 
προσαύξηση της τιµής των χρωµατισµών πάνω από ορισµένο ύψος. 

 
(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόµενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως του Υλικού (MSDS:  Material  Safety Data 

Sheet) του προµηθευτή του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασµένο, µε µέριµνα του 
Αναδόχου µε τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατοµικής Προστασίας (ΜΑΠ), των οποίων η δαπάνη περιλαµβάνεται 
ανηγµένη στις τιµές µονάδας. 

 
78. ∆ΙΑΚΟΣΜΗΣΕΙΣ- ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ 

 
Για τα άρθρα της παρούσας ενότητας 78 έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

 
Οι επιφάνειες των ειδικών καλύψεων (ψευδοροφές διαφόρων τύπων κ.λπ.) επιµετρώνται µε βάση το εξωτερικό τους 
περίγραµµα,  χωρίς να αφαιρούνται οι οπές και αποτµήσεις που γίνονται για την  τοποθέτηση φωτιστικών   ή την διέλευση 
λοιπών κατασκευαστικών στοιχείων και εξαρτηµάτων εγκαταστάσεων, όταν η επιφάνεια κάθε οπής ή απότµησης είναι έως 
0,50 m2 • 

 
Τυχόν µεγαλύτερες οπές ή αποτµήσεις θα αφαιρούνται. 

 
79. ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΥΓΡΑΣΙΑΣ - ΗΧΟΥ - ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ 

 
Για όλα τα άρθρα της παρούσας ενότητας 79 των ΝΕΤ ΟΙΚ έχουν εφαρµογή οι ακόλουθοι γενικοί όροι: 

 
(α) Λόγω της µεγάλης ποικιλίας των προϊόντων  και των  επιµέρους χαρακτηριστικών  αυτών  που αντιστοιχούν σε κάθε 

άρθρο της παρούσας ενότητας, η επιλογή του προς ενσωµάτωση υλικού ή προϊόντος υπόκειται στην έγκριση της 
Υπηρεσίας, µετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, συνοδευόµενη από φυλλάδιο τεχνικών δεδοµένων του 
προµηθευτή του υλικού και στοιχεία επιτυχούς εφαρµογής του σε  παρεµφερή έργα. 

 
(β) Τα ενσωµατούµενα υλικά θα προσκοµίζονται στο εργοτάξιο στις εργοστασιακές τους συσκευασίες επί των οποίων θα 

αναγράφονται κατ' ελάχιστον η ονοµασία του προϊόντος, το εργοστάσιο παραγωγής και η περιεχόµενη ποσότητα στην 
συσκευασία. 

 
(γ) Η χρήση όλων των ενσωµατουµένων υλικών θα γίνεται από έµπειρο προσωπικό, σύµφωνα µε τις οδηγίες 
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(δ) Εφιστάται η προσοχή στα αναγραφόµενα στο Φύλλο Ασφαλούς Χρήσεως του Υλικού (MSDS:  Material  Safety Data 
Sheet) του προµηθευτού του. Το προσωπικό που χειρίζεται το εκάστοτε υλικό θα είναι εφοδιασµένο, µε µέριµνα του 
Αναδόχου µε τα κατάλληλα κατά περίπτωση Μέσα Ατοµικής Προστασίας 
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ΑΡΘΡΑ 
 

A.T. 1 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 20.02 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες για την δηµιουργία υπογείων 
κλπ χώρων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2112 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε χρήση µηχανικών µέσων για την δηµιουργία υπογείων 
κλπ χώρων, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 
02-03-00-00 "Γενικές εκσκαφές κτιριακών έργων", ελαχίστης πλευράς κάτοψης άνω των 3,00 m και 
συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης µεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος µέχρι 2,00 m από την 
προσπελάσιµη από τροχοφόρα στάθµη του εκσκαπτοµένου χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους 
έως 0,30 m, του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η 
οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την µόρφωση των παρειών ή πρανών και του πυθµένα, τις τυχόν 
απαιτούµενες σποραδικές αντιστηρίξεις των παρειών και την συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής 
σε µέση απόσταση έως 30 m. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή. 

ΕΥΡΩ : 2,80 + ΜΤΦ 
 
∆απάνη µεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση 30 (>=5km) 
(0,21€/m3.km) 30 x 0,21 = 6,30 
Συνολικό κόστος άρθρου 9,10 

Ευρώ (Αριθµητικά) : 9,10 

(Ολογράφως) : εννέα και δέκα λεπτά 
 
 

A.T. 2 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 20.20 Εξυγιαντικές στρώσεις µε θραυστό υλικό λατοµείου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατοµείου (αδρανή οδοστρωσίας, 
λιθοσυντρίµατα, σκύρα κλπ). Περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά των υλικών επί τόπου του 
έργου, οι πλάγιες µεταφορές εντός της κάτοψης του κτιρίου µε ή χωρίς µηχανικά µέσα, η διάστρωση σε 
πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η συµπύκνωση µε οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές 
πλάκες. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου, µε την µεταφορά του θραυστού υλικού από 
οποιαδήποτε απόσταση. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την επίχωση. 

ΕΥΡΩ : 15,70 + ΜΤΦ 
 
∆απάνη µεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση 30 (>=5km) 
(0,21€/m3.km) 30 x 0,21 = 6,30 
Συνολικό κόστος άρθρου 22,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά) : 22,00 

(Ολογράφως) : είκοσι 

δύο 

 

A.T. 3 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 20.31.02 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών χωρίς χρήση µηχανικών µέσων, χωρίς 
την διάστρωση των προϊόντων µετά την εκφόρτωση 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2173 

Φορτοεκφόρτωση χωρίς τη χρήση µηχανικών µέσων πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισµών και κατεδαφίσεων 
επί παντός τύπου µεταφορικού µέσου. Στην τιµή συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη αναµονής του µεταφορικού µέσου κατά την 
φόρτωση. 

 
Χωρίς την διάστρωση των προϊόντων µετά την εκφόρτωση. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή, 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 21 από 54 

 

 

 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 5,00 

(Ολογράφως) : 

πέντε 

 

A.T. 4 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.04 Καθαιρέσεις πλινθοδοµών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2222 

Καθαίρεση πλινθοδοµών κάθε είδους. Συµπεριλαµβάνονται τα πάσης φύσεως απαιτούµενα 
ικριώµατα, οι προσωρινές αντιστηρίξεις και η συσσώρευση των προϊόντων στις θέσεις φόρτωσης, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 14-02-02-01 
"Τοπική αφαίρεση τοιχοποιίας µε εργαλεία χειρός". 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 15,70 

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και εβδοµήντα λεπτά 
 
 

A.T. 5 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.10.01 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα, µε χρήση 
συνήθους κρουστικού εξοπλισµού 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226 

Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα όλων των κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθµη 
από το δάπεδο εργασίας, µε διατήρηση του υπολοίπου δοµήµατος άθικτου. 

 
Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των ικριωµάτων και 
προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεµαχισµός των ευµεγεθών στοιχείων σκυροδέµατος και η 
µεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων 
οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα". 

 
Εφαρµογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης µε χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασµό ή µη µε πιστολέτα πεπιεσµένου αέρα και 
συναφή εξοπλισµό. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως. ΕΥΡΩ : 

28,00 + ΜΤΦ 

∆απάνη µεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση 30 (>=5km) 
(0,21€/m3.km) 30 x 0,21 = 6,30 
Συνολικό κόστος άρθρου 34,30 

Ευρώ (Αριθµητικά) : 34,30 

(Ολογράφως) : τριάντα τέσσερα και τριάντα λεπτά 
 
 

A.T. 6 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.10.02 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα, µε χρήση 
κρουστικού εξοπλισµού µειωµένης απόδοσης 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226 

Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδεµα όλων των κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθµη 
από το δάπεδο εργασίας, µε διατήρηση του υπολοίπου δοµήµατος άθικτου. 

 
Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των ικριωµάτων και 
προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τεµαχισµός των ευµεγεθών στοιχείων σκυροδέµατος και η 
µεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων 
οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα". 

 
Καθαιρέσεις στοιχείων στα οποία δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί βαρύς εξοπλισµός, ή όταν απαιτείται γεωµετρική 
ακρίβεια των παρειών του παραµένοντος τµήµατος του δοµήµατος. Εκτέλεση των εργασιών χωρίς χρήση υδραυλικής 
σφύρας, αλλά µόνον µε χρήση αεροσφυρών διαφόρων τύπων (βαρέων έως ελαφρών). 
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Το παρόν άρθρο εφαρµόζεται µόνον όταν τα χαρακτηριστικά του προς καθαίρεση στοιχείου καθιστούν ανέφικτη την 
εφαρµογή του άρθρου 22.10.01, υπό την προϋπόθεση ότι αυτό τεκµηριώνεται στην Μελέτη του Εργου. 

 
 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) καθαιρούµενου όγκου σκυροδέµατος. ΕΥΡΩ : 112,50 + 

ΜΤΦ 

∆απάνη µεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση 30 (>=5km) 
(0,21€/m3.km) 30 x 0,21 = 6,30 
Συνολικό κόστος άρθρου 118,80 

Ευρώ (Αριθµητικά) : 118,80 

(Ολογράφως) : εκατόν δέκα οκτώ και ογδόντα λεπτά 
 
 

A.T. 7 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.15.01 Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα, µε εφαρµογή 
συνήθων µεθόδων καθαίρεσης 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2226 

Καθαίρεση και τεµαχισµός στοιχείων κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα όλων των κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθµη 
από το δάπεδο εργασίας, µε διατήρηση του υπολοίπου δοµήµατος άθικτου. 

 
Συµπεριλαµβάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτούµενου εξοπλισµού και εργαλείων, των µέσων κοπής του 
οπλισµού (µε τα σχετικά αναλώσιµα), των ικριωµάτων και προσωρινών αντιστηρίξεων και η συσσώρευση των προϊόντων, ο 
τεµαχισµός των ευµεγεθών στοιχείων σκυροδέµατος και η µεταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύµφωνα µε την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 15-02-01-01 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος µε µηχανικά µέσα". 

 
Εφαρµογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης µε χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασµό ή µη µε πιστολέτα πεπιεσµένου αέρα και 
συναφή εξοπλισµό. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου προ της καθαιρέσεως ΕΥΡΩ : 

56,00 + ΜΤΦ 

∆απάνη µεταφοράς σε αστικές περιοχές, απόσταση 30 (>=5km) 
(0,21€/m3.km) 30 x 0,21 = 6,30 
Συνολικό κόστος άρθρου 62,30 

Ευρώ (Αριθµητικά) : 62,30 

(Ολογράφως) : εξήντα δύο και τριάντα λεπτά 
 
 

A.T. 8 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.22.01 Καθαίρεση επικεραµώσεων χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή 
ακεραίων κεράµων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2241 

Καθαίρεση επικεραµώσεως µε κεραµίδια οποιουδήποτε τύπου, µε ή χωρίς κονίαµα, σε οποιαδήποτε στάθµη από το 
έδαφος. Συµπεριλαµβάνεται ο καταβιβασµός και η διαλογή των υλικών και η συσσώρευση των αχρήστων υλικών προς 
φόρτωση. 

Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων κεράµων 0 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,70 

(Ολογράφως) : έξι και εβδοµήντα λεπτά 
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A.T. 9 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.22.02 Καθαίρεση επικεραµώσεων µε προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε 
ποσοστό άνω του 50% 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2241 

Καθαίρεση επικεραµώσεως µε κεραµίδια οποιουδήποτε τύπου, µε ή χωρίς κονίαµα, σε οποιαδήποτε στάθµη από το 
έδαφος. Συµπεριλαµβάνεται ο καταβιβασµός και η διαλογή των υλικών και η συσσώρευση των αχρήστων υλικών προς 
φόρτωση. 

 
Με προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων κεράµων σε ποσοστό > 50% 

 
 

Καθαίρεση µε άνω του 60% χρησίµους κεράµους στην οποία συµπεριλαµβάνεται ο καθαρισµός των ακεραίων χρησίµων 
κεράµων από το τυχόν κονίαµα, ο καταβιβασµός τους από τη στέγη, η µεταφορά τους 
σε απόσταση έως 40 m από το κτίσµα και η απόθεσή τους σε κανονικά σχήµατα. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 9,00 

(Ολογράφως) : εννέα 

 

A.T. 10 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.23 Καθαίρεση επιχρισµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2252 

Καθαίρεση επιχρισµάτων (ασβεστοκονιαµάτων, ασβεστοτσιµεντοκονιαµάτων, µαρµαροκονιαµάτων, 
ασβεστοτσιµεντοµαρµαροκονιαµάτων, τσιµεντοκονιαµάτων και θηραϊκοκονιαµάτων), οποιουδήποτε 
πάχους, σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος εργασίας. Συµπεριλαµβάνεται ο καθαρισµός των 
αρµών και η συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση. (τυπικός όγκος αχρήστων 0,03 m3/m2), 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 14-02-01-01 "Καθαίρεση επιχρισµάτων τοιχοποιίας". 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 
 
 

A.T. 11 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.45 Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών κουφωµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275 

Αποξήλωση ξυλίνων ή σιδηρών θυρών και παραθύρων. Περιλαµβάνεται η αφαίρεση των φύλλων και πρεβαζιών, η 
απελευθέρωση του τετραξύλου ή του πλαισίου από τα σιδηρά στηρίγµατα (τζινέτια) µε προσοχή για την επαναχρησιµοποίησή 
του, και η µεταφορά προς φόρτωση ή αποθήκευση. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ακροτάτου περιγράµµατος τετραξύλου ή πλαισίου. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 16,80 

(Ολογράφως) : δέκα έξι και ογδόντα λεπτά 
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A.T. 12 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.60.ΣΧ.1 Αποξήλωση πλαστικών δαπέδων, υγροµονώσεων και λοιπών λεπτών επιστρώσεων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236 

Αποξήλωση πλαστικών δαπέδων, υγροµονώσεων παντός τύπου και λοιπών λεπτών επιστρώσεων (µοκέτες κλπ), µε πλήρη 
απόξεση/αφαίρεση της στρώσης συγκολλητικού υλικού µε φλόγιστρο, διαλύτες ή αποξεστικά εργαλεία και µεταφορά των 
υλικών αποξήλωσης προς φόρτωση. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως αποπερατωθείσας εργασίας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,20 

(Ολογράφως) : δύο και είκοσι λεπτά 
 
 

A.T. 13 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 23.03 Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2303 

Ικριώµατα σιδηρά σωληνωτά συµβατικού τύπου, µε δάπεδο εργασίας από µαδέρια, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-03-00-00 "Ικριώµατα". 

 
Στην τιµή µονάδας συµπεριλαµβάνεται το ενοίκιο των µεταλλικών πλαισίων και στηριγµάτων, η 
µεταφορά των πάσης φύσεως υλικών επί τόπου του έργου, η εργασία συναρµολόγησης και 
αποσυναρµολόγησης των ικριωµάτων και η φθορά της ξυλείας και των µεταλλικών µερών. 

 
Τα ικριώµατα θα είναι επαρκώς στερεωµένα επί της επιφανείας του κτιρίου, δε θα παρουσιάζουν 

    κινητότητα και µεγάλα βέλη κάµψεως και θα φέρουν κιγκλιδώµατα ασφαλείας και κλίµακες ανόδου. 
 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή µόνον στις περιπτώσεις που προβλέπεται από την µελέτη του έργου η κατασκευή 
ιδιαιτέρων ικριωµάτων (πέραν αυτών που θεωρούνται ανηγµένα στις επί µέρους τιµές µονάδος των εργασιών) ή κατόπιν 
ειδικής εγκρίσεως της Υπηρεσίας. 

 
Ως επιφάνεια προς επιµέτρηση λαµβάνεται η επιφάνεια του κτιρίου επί της οποίας εκτελούνται οι εργασίες, προσαυξανόµενη 
κατά τις παράπλευρες προεξοχές του ικριώµατος, εφ' όσον έχουν βάθος µεγαλύτερο από 0,20 m. ∆εν περιλαµβάνονται 
ενδεχόµενες κoρωνίδες, κορνίζες κλπ. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 
 
 
 
 

A.T. 14 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 23.05 Πετάσµατα ασφαλείας επί ικριωµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2304 

Πετάσµατα ασφαλείας (κατακόρυφα ή κεκλιµένα ή οριζόντια πέρα από τα δάπεδα εργασίας των 
ικριωµάτων, σανιδώµατα, πατάρια) επί ικριωµάτων από σανίδες ή µεταλλικά 
φύλλα, για την προστασία των διερχοµένων από πτώσεις υλικών, διαµορφωµένα σύµφωνα µε την 
µελέτη ή και τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, πλήρη µε τους απαιτούµενους συνδέσµους, στηρίγµατα 
και διαδοκίδωση. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας σανιδώµατος. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 
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A.T. 15 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 32.05.04 Σκυροδέµατα µικρών έργων για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214 

Παραγωγή σκυροδέµατος µικρών έργων επί τόπου, µε φορητούς αναµικτήρες σκυροδέµατος ή αυτοκινούµενες 
µπετονιέρες, ποιότητας έως C16/20, σύµφωνα µε τις διατάξεις του κανονισµού τεχνολογίας σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την 
διάστρωση και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, σύµφωνα 
µε την µελέτη του έργου, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών. Περιλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών επί 
τόπου του έργου, η εργασία ανάµιξης, οι πάσης φύσεως πλάγιες µεταφορές και η εργασία διάστρωσης και 
συµπύκνωσης, σε οποιαδήποτε στάθµη από το δάπεδο εργασίας. Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος 
στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την µελέτη διαστάσεις. Ως µικρά έργα θεωρούνται τα 
έργα µε ηµερήσια απαίτηση 
µέχρι 50 m3 σκυροδέµατος. Για µεγαλύτερες ποσότητες, η τιµολόγηση γίνεται µε τη τιµή του άρθρου 
32.02. 

Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. Τιµή ανά 

κυβικό µέτρο (m3). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 106,00 

(Ολογράφως) : εκατόν 

έξι 

 

A.T. 16 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 38.02 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811 

Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την διαµόρφωσή τους 
(π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε 
οποιαδήποτε στάθµη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 
"Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι)". 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία 
ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του 

καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή 
του. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 
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A.T. 17 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος, κατηγορίας B500C. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής διατοµών, 
κατηγορίας (χάλυβας B500A, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης σύµφωνα µε την 
µελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον  και τοποθέτησή του σύµφωνα 
µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος 
οπλισµός σκυροδεµάτων" 

 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 

 
Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού. 
Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε 
µέριµνα του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την 
έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού. 

 
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις 
διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη 
υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των 
ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την 
παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν 
την επιµέτρηση των οπλισµών. 

 
Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-
2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός 
του µοναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

 
| Πεδίο εφαρµογής | 

__________|______________________________________________|______________________ 
Ονοµ. | | Κουλούρες και |Ηλεκτροσυγκολληµένα | Ονοµ. | Ονοµ. 

διάµετρος | Ράβδοι |ευθυγραµµισµένα | πλέγµατα και |διατοµή | µάζα/µέτρο 
(mm) | | προϊόντα |  δικτυώµατα | (mm2) | (Kg/m) 

__________|________|________________|____________________|_________|____________ 
| B500C | B500Α | B500C | B500Α | B500C | | 

__________|________|________|_______|_________|__________|_________|____________ 
5,0 |  | ν |  | v |  | 19,6 | 0,154 
5,5 |  | ν |  | ν |  | 23,8 | 0,187 
6,0 | ν | ν | ν | ν | ν | 28,3 | 0,222 
6,5 |  | ν |  | ν |  | 33,2 | 0,260 
7,0 |  | ν |  | ν |  | 38,5 | 0,302 
7,5 |  | ν |  | ν |  | 44,2 | 0,347 
8,0 | ν | ν | ν | ν | ν | 50,3 | 0,395 

10,0 | ν |  | ν |  | ν | 78,5 | 0,617 
12,0 | ν |  | ν |  | ν | 113 | 0,888 
14,0 | ν |  | ν |  | ν | 154 | 1,21 
16,0 | ν |  | ν |  | ν | 201 | 1,58 
18,0 | ν |  |  |  |  | 254 | 2,00 
20,0 | ν |  |  |  |  | 314 | 2,47 
22,0 | ν |  |  |  |  | 380 | 2,98 
25,0 | ν |  |  |  |  | 491 | 3,85 
28,0 | ν |  |  |  |  | 616 | 4,83 
32,0 | ν |  |  |  |  | 804 | 6,31 
40,0 | ν |  |  |  |  | 1257 | 9,86 

 
Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, 
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διαµόρφωσης και τοποθέτησης του οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: Η σύνδεση 
των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ 
Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συµβατικά τεύχη του 
έργου προβλέπετει ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση 
του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που 
τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 
Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . Χαλύβδινοι 

οπλισµοί κατηγορίας B500C. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου 
σύµφωνα µε την µελέτη. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 1,07 

(Ολογράφως) : ένα και επτά λεπτά 
 
 

A.T. 18 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 46.10.02 Οπτοπλινθοδοµές µε διακένους τυποποιηµένους οπτοπλίνθους 9x12x19 cm, 
πάχους 1/2 πλίνθου (δροµικοί τοίχοι) 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4662.1 

Πλινθοδοµές µε διάκενους τυποποιηµένους οπτόπλινθους διαστάσεων 9x12x19 cm, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-02-00 "Τοίχοι από οπτόπλινθους", σε οποιαδήποτε θέση και στάθµη 
του έργου, µε έτοιµο κονίαµα κτισίµατος παραδιδόµενο σε σιλό ή µε ασβεστοτσιµεντοκονίαµα που 
παρασκευάζεται επί τόπου. 

 
Πάχους 1/2 πλίνθου (δροµικοί τοίχοι). 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 19 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 49.05 Ενισχύσεις τοιχοδοµών µε συνθετικό πλέγµα 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6630.1 

Ενίσχυση τοιχοδοµών µε συνθετικό πλέγµα στις θέσεις σύνδεσης αυτών µε τον φέροντα οργανισµό,  για την 
ελαχιστοποίηση των ρωγµών (λόγω π.χ. σεισµικής φόρτισης). Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια του πλέγµατος, η κοπή 
του σε λωρίδες (ελαχίστου πλάτους 50 cm) και η στερέωσή του στην  τοιχοποια µε κατάλληλους ήλους σε πυκνό κάνναβο. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,60 

(Ολογράφως) : δύο και εξήντα λεπτά 
 
 

A.T. 20 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 52.76.02 Ζευκτά στέγης από απλά στοιχεία δοµικής ξυλείας πριστή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5277 

Ζευκτά στέγης πλαισιωτά ή δικτυωτά, οποιουδήποτε ανοίγµατος και σε οποιοδήποτε ύψος από το 
έδαφος, από απλά στοιχεία δοµικής ξυλείας κατηγορίας κατ ελάχιστον C22 - 10E κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
338, σύµφωνα µε την στατική µελέτη, µε τους στρωτήρες, τα προσκεφάλαια και τους συνδέσµους 
ζευκτών και ηµιζευκτών (κατά µήκος, κατά πλάτος και διαγώνιους), πλήρως διαµορφωµένα και 
τοποθετηµένα. 

 
Ζευκτά από ξυλεία πριστή. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο ( m3) τοποθετηµένης ξυλείας. 
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Ευρώ (Αριθµητικά): 675,00 

(Ολογράφως) : εξακόσια εβδοµήντα πέντε 
 
 

A.T. 21 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 52.79.02 Τεγίδωση στέγης από ξυλεία πριστή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5280 

Τεγίδωση στέγης από δοµική ξυλεία, δηλαδή σκελετός της επιστέγασης από τεγίδες και επιτεγίδες 
τοποθετηµένες στα ζευκτά της στέγης (υλικά, ικριώµατα και εργασία πλήρους κατασκευής). 

 
Ζευκτά από ξυλεία πριστή. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο ( m3) τοποθετηµένης ξυλείας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά):   450,00 (Ολογράφως) : τετρακόσια πενήντα 

 

A.T. 22 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 52.80.02 Σανίδωµα στέγης µε µισόταβλες πάχους 1,8 cm 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5282 

Σανίδωµα στέγης σε υπάρχουσα τεγίδωση, µε τα υλικά και µικροϋλικά, τα ικριώµατα και εργασία 
πλήρους κατασκευής. 

 
Σανίδωµα στέγης µε µισόταβλες πάχους 1,8 cm. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 19,00 

(Ολογράφως) : δέκα 

εννέα 

 

A.T. 23 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 52.86 Επιτεγίδωση στέγης, για κεραµίδια γαλλικού τύπου 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5286 

Επιτεγίδωση στέγης, για επικεράµωση µε κεραµίδια γαλλικού τύπου ή κοίλα συρµατόδετα κεραµίδια, 
µε καδρόνια 4x6 cm στερεωµένα στην υπάρχουσα τεγίδωση στις απαιτουµένες αποστάσεις για την 
έδραση των κεραµιδιών, µε τα υλικά, µικροϋλικά και ικριώµατα καθώς και την εργασία πλήρους 
κατασκευής. 

 
Περιλαµβάνεται µόνο η αξία της επιτεγίδωσης (πλήρης εργασία και υλικά). 

 
Στην περίπτωση αύξησης των διαστάσεων ή µείωσης της απόστασης των επιτεγίδων, η επιπλέον ποσότητα 
αυτών τιµολογείται µε το άρθρο 52.79. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 11,00 

(Ολογράφως) :έντεκα 

 

A.T. 24 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 54.20.01.ΣΧ1 Υαλοστάσια ξύλινα παραδοσιακού ΄τυπου, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και 
οριζόντιο άξονα, µονόφυλλα ή πολύφυλλα 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Κατασκευή και τοποθέτηση υαλοστασίων (τζαµιλικιών) παραδοσιακού τύπου, ανοιγόµενα 
περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα, µε ή χωρίς σταθερό ή κινητό φεγγίτη, από ξυλεία τύπου ιρόκο 
ή µεράντι Α ποιότητας, περαστών, οποποιωνδήποτε διαστάσεων και σχεδίου, σύµφωνα 
µε την µελέτη, τις οδηγίες της επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώµατα", µε ή χωρίς ενδιάµεση 
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τραβέρσα (µεσοκάσσι) 8x8 cm για φεγγίτη, µε νεροχύτη, πλαίσια φύλλων (τελάρα) 5x7.5 cm, µε ή 
χωρίς πηχάκια µονών ή διπλών υαλοπινάκων, µε καϊτια για τους υαλοπίνακες 5x4 cm, νεροχύτη 
ατόφιο 9x9 cm, περιθώρια (περβάζια) 2x5.5 cm, αρµοκάλυπτρα κάσσας 2.5x2.5 cm µεγαλύτερα του 
τεταρτοκύκλου και αρµοκάλυπτρα φύλλων (µπινιά) 2x5.5 cm, κορδόνι πολυπροπυλένιου σε εγκοπή 
(γκινισιά) για εξασφάλιση ανεµοστεγανότητας και γενικά ξυλεία, σιδηρικά (εκτός από χειρολαβή 
γρύλλου) και όλα τα ανγκαία υλικά κατασκευής στερέωσης και ανάρτησης και εργασία για πλήρη 
κατασκευή και τοποθέτηση. 

 
Όλες οι διαστάσεις των στοιχείων των υαλοστασίων είναι ενδεικτικές και όχι περιοριστικές και µπορούν να 
τροποποιηθούν χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, λαµβάνοντας υπόψη 
την αντίστοιχη οµοιότητα των ξύλινων στοιχείων που αντικαθιστούν ή των αρχικά τοποθετηµένων, σύµφωνα µε τις οδηγίες 
της επίβλεψης. 

 
Περιλαµβάνονται επίσης οι απαραίτητποι µηχανισµοί λειτουργίας, ασφάλισης, ανοιγοανάκλισης, οι προδιαγραφές του 
παραγωγού του συστήµατος. 
Το παρόν άθρθο αφορά και σε κουφώµατα που αποτελούν τµήµα σύνθετου κουφώµατος, οποιασδήποτε 
αναλογίας εξωτερικού πλαισίου. 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στις περιπτώσεις επισκευών µε επιµετρούµενη ποσότητα ανάλογα µε 
το ποσοστό επισκευής του υαλοστασίου, προσαυξηµένη κατά 50%, µη υπερβαίνουσα το 100% της 
πραγµατικής επιφάνειας του υαλοστασίου. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 
Ευρώ  (Αριθµητικά): 280,00 (Ολογράφως) :   διακόσια ογδόντα 

 

 
 

A.T. 25 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 54.34.ΣΧ.1 Εξώφυλλα παραδοσιακού τύπου 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5431 

Εξώφυλλα παραδοσιακού τύπου, από ξυλεία τύπου ιρόκο ή µεράντι, Ά ποιότητας, πλήρη, οιουδήποτε σχεδίου, 
σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώµατα". 

 
Αποτελούνται έιτε από ορθοστάτες και άνω τραβέρσα (πανωκάσσι) τετραξύλου (κάσσας) 9x13 cm, µε ή χωρίς 
ενδιάµεση τραβέρσα (µεσοκάσσι) και κάτω τραβέρσα (κατωκάσσι) 9x9 cm, πλαίσια 
(τελάρα) εξωφύλλων πάχους 4 cm και πλάτους όπως στο σχέδιο, φυλλαράκια (περσίδες), περιθώρια (περβάζια), 
αρµοκάλυπτρα, είτε "καρφωτά" µε ξυλόβιδες µε ενισχύσεις(τραβέρσες, τρέσσα) σχήµατος Ζ από σανίδες διατοµής 12x2,5cm 
και σανίδωµα ραµποτέ πάχους 2,5 cm από σανίδες πλάτους 12cm µε τετράξυλο (κάσσα) 7x13cm και περιθώρια (περβάζια) και 
αρµοκάλυπτρα και γενικά ξυλεία, σιδηρικά και όλα τα αναγκαία υλικά κατασκευής, στερεώσεως, αναρτήσεως και λειτουργίας, 
µικροϋλικά και εργασία κατασκευής και τοποθέτησης. 

 
Περιλαµβάνεται επίσης δαπάνη προµήθειας και τοποθέτησης για τους µηχανισµούς λειτουργίας (κλείθρα, χειρολαβές, 
σύρτες), ασφάλισης. 
Όλες οι αναφερόµενες διαστάσεις των στοιχείων των εξωφύλλων είναι ενδεικτικές και όχι περιοριστικές και µπορούν να 
τροποποιηθούν χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, λαµβάνοντας υπόψη την αντίστοιχη οµοιότητα τψν ξύλινων στοιχείων που 
αντικαθιστούν ή των αρχικά τοποθετηµένων, σύµφωνα µε τις οδηγίες επίβλεψης. 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στις περιπτώσεις επισκευών µε επιµετρόµενη ποσότητα ανάλογα νε το ποσοστό της 
επισκευής του εξωφύλλου, προσαυξηµένη κατά 50%, µη υπερβαίνουσα το 100% της πραγµατικής επιφάνειας του 
εξωφύλλου. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 350,00 (Ολογράφως) : τριακόσια πενήντα 

 

A.T. 26 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 54.51.ΣΧ.1 Θύρες εξωτερικές ταµπλαδωτές παραδοσιακού τύπου 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5451.1 

Θύρες εξωτερικές ταµπλαδωτές παραδοσιακού τύπου, µε ή χωρίς σταθερό ή 
κινητό φεγγίτη, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες της επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 
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"Ξύλινα κουφώµατα", από ξυλεία τύπου ιρόκο ή µεράντι, Ά ποιότητας µε τετράξυλο (κάσσα) 9x9 cm, αρµοκαλύπτραι 2,5x2,5 cm, 
θυρόφυλλα µε πλαίσια (τελάρα) 5x13 cm, περιθώρια (περβάζια), καθρέφτες 
(ταµπλάδες) µασιφ, οποιουδήποτε σχεδίου από δυο στρώσεις, από τις οποίες η εσωτερική 
µε πάχος 8 mm, και η εξωτερική µε πάχος 1,5 cm από ξύλα πλάτους το πολύ 7 cm, συνδεοµένες µεταξύ τους µε εντορµίες 
(γκινισιές) και πήχεις από σκληρή ξυλεία και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, στερεώσεως 
και λειτουργίας (χωνευτή κλεδαριά και χειρολαβές) και µικροϋλικά και εργασία για πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και 
στερέωση περιλαµβανοµένης και της εργασίας τοποθέτησης χωνευτής κλειδαριάς και χειρολαβών. 

 
Όλες οι αναφερόµενες διαστάσεις των στοιχείων τωνθυρών είναι ανδεικτικές και όχι περιοριστικές και µπορούν αν 
τροποποιηθούν χωρίς διιαίτερη αµοιβή λαµβάνοντας υπόψη την αντ΄λιστοιχη οµοιότητα των ξύλινων στοιχείων που 
αντικαθιστούν ή των αρχικά τοποθετηµένων, σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης. 
Οι τοποθετούµενοι στις εξωτερικές θύρες φεγγίτες δεν συµπεριλαµβάνονται στο παρόν α΄ρθρο, επιµετρούνται και τιµολογούνται 
ιδιαίτερα µε τις τιµές των υαλοστασίων. 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή και στις περιπτώσεις επισκευών µε επιµετρούµενη ποσότητα ανάλογα µε το ποσοστό 
επισκευής της θύρας, προσαυξηµένη κατά 50%, µη υπερβαίνουσα το 100% της πραγµατικής επιφάνειας της θύρας. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 400,00 

(Ολογράφως) : 

τετρακόσια 

 

A.T. 27 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 61.31 Μεταλλικός  σκελετός 
τοιχοπετάσµατος 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6118 

Κατασκευή µεταλλικού σκελετού για την τοποθέτηση µη φέροντος τοιχοπετάσµατος µε ή χωρίς 
ανοίγµατα (εκτός ψευδοροφών), σύµφωνα µε την µελέτη, σε οποιοδήποτε  ύψος από το δάπεδο 
εργασίας, από απλές στραντζαριστές διατοµές γαλβανισµένου µορφοσιδήρου ή διατοµές 
στραντζαριστής λαµαρίνας (στρωτήρες, ορθοστάτες, κλπ), στερεωµένες µε γαλβανισµένα 
εκτονούµενα ή χηµικά βύσµατα και γενικά µορφοσίδηρος, στρατζαριστές διατοµές, βύσµατα, 
σύνδεσµοι και µικροϋλικά καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής, τοποθέτησης και στερεώσης. 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,80 

(Ολογράφως) : δύο και ογδόντα λεπτά 
 

 

 

A.T. 28 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.01.01.ΣΧ1 Υαλοστάσια αλουµινίου από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µε θερµοδιακοπή 
 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Υαλοστάσια αλουµινίου από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µε θερµοδιακοπή, βιοµηχανικής κατασκευής, προερχόµενα 
από πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ ΕΝ SO 9001 παραγωγική διαδικασία, µε 
διάταξη των επιµέρους στοιχείων τους ανάλογα µε την "σειρά" τους, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού 
υαλοπίνακα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου", πλήρως 
τοποθετηµένα και στερεωµένα. 
Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή σε τοποθέτηση απλών κουφωµάτων αλουµινίου, τυποποιηµένων διαστάσεων του 
εµπορίου, που µπορούν να επιλεχθούν 
από καταλόγους προµηθευτών ώς προϊόντα έτοιµα προς τοποθέτηση. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπρερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) σύµφωνα µε τον 
ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Οι διατοµές αλουµινίου που θα χρησιµοποιηθούν θα είναι προχρωµατισµένες µε ηλέκτροστατική βαφή, µε χρώµατα 
αποχρώσεων της εκλογής της επιβλέψεως. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
εργοστασίου κατασκευής και όλων των µηχανισµών ασφαλείας και λειτουργίας, άριστης ποιότητας, µε βάση τις 
προδιαγραφές του παραγωγού συστήµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τοποθετηµένου και στερεωµένου υαλοστασίου. 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 31 από 54 

 

 

 
 

Ευρώ (Αριθµητικά): 145,00 

(Ολογράφως) : εκατόν σαράντα πέντε 
 
 

A.T. 29 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.02.01.01ΣΧ1 Υαλόθυρες αλουµινίου ανοιγόµενες, µονόφυλλες, χωρίς ή µε σταθερό 
φεγγίτη, από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µε θερµοδιακοπή 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Υαλόθυρες από αλουµίνιο, ανοιγόµενες µε µεντεσέδες, οποποιωνδήποτε διαστάσεων,σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου", µονόφυλλες χωρίς ή µε σταθερό φεγγίτη, 
από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µε θερµοδιακοπή, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού 
υαλοπίνακα, πλήρως 
τοποθετηµένες και στερεωµένες, βιοµηχανικής κατασλευής, προερχόµενες από πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ EN 
SO 9001 παραγωγική διαδικασία. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) θα είναι 
σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Οι διατοµές του αλουµινίου που θα χρησιµοπιηθούν θα είναι προχρωµατισµένες µε 
ηλεκτροστατική βαφή, µε χρώµατα επιλογής της επιβλέψεως. 
Οι υαλοπίνακες θα επιµετρούνται, ιδιαίτερα σύµφωνα µε το σχετικό τιµολόγιο τρης µελέτης. Οι υαλόθυρες θα 
είναι τοποθετηµένες ώστε να επιτρέπεται το άνοιγµά τους µέχρι 
180 µοίρες οπου ερίναι δυνατόν και θα στερεοποιούνται στο δάπεδο µε ειδικά στοπ δαπέδου.  Στην τιµή µονάδας 
περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου 
κατασκευής και των απαραίτητων µηχανισµών ασφαλειας και λειτουργίας, 
άριστης ποιότητας, µε βάση τις προδιαγραφές του παραγωγού του συστήµατος (κλειδαριά, χειρολαβές κλπ) 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τοποθετηµένης και στερεωµένης υαλόθυρας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά):   165,00 

(Ολογράφως) : εκατόν εξήντα 

πέντε 

 

A.T. 30 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.02.01.02ΣΧ1 Υαλόθυρες αλουµινίου ανοιγόµενες, διφυλλες, χωρίς ή µε σταθερό 
φεγγίτη, από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µε θερµοδιακοπή 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Υαλόθυρες από αλουµίνιο, ανοιγόµενες µε µεντεσέδες, οποποιωνδήποτε διαστάσεων,σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου", διφυλλες χωρίς ή µε σταθερό 
φεγγίτη, από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µε θερµοδιακοπή, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού 
υαλοπίνακα, πλήρως 
τοποθετηµένες και στερεωµένες, βιοµηχανικής κατασλευής, προερχόµενες από πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ EN 
SO 9001 παραγωγική διαδικασία. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) θα είναι 
σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Οι διατοµές του αλουµινίου που θα χρησιµοπιηθούν θα είναι προχρωµατισµένες µε 
ηλεκτροστατική βαφή, µε χρώµατα επιλογής της επιβλέψεως. 
Οι υαλοπίνακες θα επιµετρούνται, ιδιαίτερα σύµφωνα µε το σχετικό τιµολόγιο της µελέτης. Οι υαλόθυρες θα είναι 
τοποθετηµένες ώστε να επιτρέπεται το άνοιγµά τους µέχρι 
180 µοίρες οπου ερίναι δυνατόν και θα στερεοποιούνται στο δάπεδο µε ειδικά στοπ δαπέδου.  Στην τιµή µονάδας 
περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του εργοστασίου 
κατασκευής και των απαραίτητων µηχανισµών ασφαλειας και λειτουργίας, 
άριστης ποιότητας, µε βάση τις προδιαγραφές του παραγωγού του συστήµατος (κλειδαριά, χειρολαβές κλπ) 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τοποθετηµένης και στερεωµένης υαλόθυρας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 155,00 

(Ολογράφως) : εκατόν πενήντα πέντε 
 
 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 30 από 54 

 

 

 

A.T. 31 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 64.47.ΣΧ.1 Συρµατόπλεγµα µε τετραγωνική οπή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6447 
 
 
Συρµατόπλεγµα µε ορθογωνική οπή 6 cm x 10 cm από σύρµα γαλβανισµένο 
πάχους 2,5 mm και 3 mm, τοποθετηµένο σε πασσάλους ή σε σκελετό περιφραγµάτων. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται και το γαλβανισµένο σύρµα (ούγια) που απαιτείται σε 
οσεδήποτε σειρές, οριζόντιες, κατακόρυφες, διαγώνιες, για τη συγκράτηση και τη στήριξη στους πασσάλους του 
συρµατοπλέγµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) καλυπτοµένης επιφανείας περιφραγµάτων, πλήρους τοποθετηµενου συρµαυτοπλέγµατος. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,10 

(Ολογράφως) : τρία και δέκα λεπτά 
 
 

A.T. 32 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 64.47.ΣΧ.2 Συρµατόπλεγµα µε τετραγωνική οπή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6447 

Συρµατόπλεγµα µε ορθογωνική οπή 5 cm x 10 cm από σύρµα γαλβανισµένο 
πάχους 3,5 mm και 3 mm, τοποθετηµένο σε πασσάλους ή σε σκελετό περιφραγµάτων. 
Στην τιµή περιλαµβάνεται και το γαλβανισµένο σύρµα (ούγια) που απαιτείται σε 
οσεδήποτε σειρές, οριζόντιες, κατακόρυφες, διαγώνιες, για τη συγκράτηση και τη στήριξη στους πασσάλους του 
συρµατοπλέγµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) καλυπτοµένης επιφανείας περιφραγµάτων, πλήρους τοποθετηµενου συρµαυτοπλέγµατος. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 4,50 

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα λεπτά 
 
 
 
 

A.T. 33 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 65.05.ΣΧ1 Θύρες αλουµινίου χωρίς υαλοστάσιο. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6502 

Θύρες συµπαγείς σπό θερµοµονωτικό πέτασµα (πάνελ) αλουµινίου, µονόφυλλες, ανοιγόµενες, 
οποποιωνδήποτε διαστάσεων, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα 
Αλουµινίου", βιοµηχανικής κατασκευής, προερχόµενα από πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ ΕΝ SO 9001 
παραγωγική διαδικασία. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπερατότητας του ανοίγµατος συµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
εργοαστασίου κατασκευής και όλων των µηχανισµών ασφαλείας και λειτουργίας (κλειδαριά, χειρολαβές κλπ) 
, άριστης ποιότητας, µε βάση τις προδιαγραφές του παραγωγού του συστήµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 175,00 

(Ολογράφως) : εκατόν εβδοµήντα πέντε 
 
 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 31 από 54 

 

 

 

A.T. 34 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.17.01.ΣΧ1 Υαλοστάσια αλουµινίου από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µονόφυλλα, χωρίς 
ή µε σταθερό φεγγίτη, µε θερµοδιακοπή, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και 
οριζόντιο άξονα 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Υαλοστάσια αλουµινίου από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, µονόφυλλα, χωρίς ή µε σταθερό ή κινητό φεγγίτη, 
ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα, µε θερµοδιακοπή, βιοµηχανικής κατασκευής, προερχόµενα από 
πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ ΕΝ SO 9001 παραγωγική διαδικασία, µε 
διάταξη των επιµέρους στοιχείων τους ανάλογα µε την "σειρά" τους, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού 
υαλοπίνακα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου", πλήρως 
τοποθετηµένα και στερεωµένα. 
Το παρόν άρθρο αφορά σευαλοστάσια αλουµινίου, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα, είτε µεµονωµένα, 
είτε αποτελούν 
τµήµα σύνθετου κουφώµατος, οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπρερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) 

    σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Η επιλογή του ανοίγµατος πεί κατακόρυφου ή/και οριζόντιου άξονα θα γίνεται σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
εργοστασίου κατασκευής και των απαραίτητων µηχανισµών λειτουργίας, ασφάλισης (κλειδαριά κλπ), 
ανοιγοανάκλισης ή απλού ανοίγµατος ή απλής ανα΄κλισης µετά των χειρολαβών τους, άριστης ποιότητας, µε 
βάση τις προδιαγραφές του παραγωγού του συστήµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τοποθετηµένου και στερεωµένου υαλοστασίου. 

 
Ευρώ  (Αριθµητικά): 200,00 (Ολογράφως) :διακόσια 

 
 
 

A.T. 35 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.17.04.ΣΧ1 Υαλοστάσια αλουµινίου δίφυλλα µε θερµοδιακοπή, µε ή χωρίς σταθερό φεγγίτη 
ή µε κινητό φεγγίτη, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Υαλοστάσια αλουµινίου από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, διφυλλα, χωρίς ή µε σταθερό ή κινητό φεγγίτη, 
ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα ή µε το ένα ή 
και τα δύο φύλλα συρόµενα (επάλληλα), µε θερµοδιακοπή, 
οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό κάσσας(πλαισίου) προερχόµενα 
από πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ ΕΝ SO 9001 παραγωγική διαδικασία, µε διάταξη των επιµέρους 
στοιχείων τους ανάλογα µε την "σειρά" τους, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού υαλοπίνακα, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου", πλήρως τοποθετηµένα και στερεωµένα. 
Το παρόν άρθρο αφορά σε υαλοστάσια αλουµινίου, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα, είτε 
µεµονωµένα, είτε αποτελούν 
τµήµα σύνθετου κουφώµατος, οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπρερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) σύµφωνα µε τον 
ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Οι διατοµές του αλουµινίου που θα χρησιµοποιηθεί θα είναι προχρωµατισµένες µε ηλεκτροστατική βαφή 
,µε χρώµατα επιλογής της επιβλέψεως. 
Η επιλογή του κουφώµατος και του ανοίγµατος περί κατακόρυφου ή/και οριζόντιου άξονα θα γίνεται σύµφωνα µε τις οδηγίες 
της επίβλεψης. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
εργοστασίου κατασκευής και των απαραίτητων µηχανισµών λειτουργίας, ασφάλισης (κλειδαριά κλπ), 
ανοιγοανάκλισης ή απλού ανοίγµατος ή απλής ανάκλισης µετά των χειρολαβών τους, άριστης ποιότητας, µε 
βάση τις προδιαγραφές του παραγωγού του συστήµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τοποθετηµένου και στερεωµένου υαλοστασίου. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 200,00 

(Ολογράφως) διακόσια 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 32 από 54 

 

 

 

A.T. 35 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 65.17.04.ΣΧ1 Υαλοστάσια αλουµινίου δίφυλλα µε θερµοδιακοπή, µε ή χωρίς σταθερό φεγγίτη 
ή µε κινητό φεγγίτη, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Υαλοστάσια αλουµινίου από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, διφυλλα, χωρίς ή µε σταθερό ή κινητό φεγγίτη, 
ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα ή µε το ένα ή 
και τα δύο φύλλα συρόµενα (επάλληλα), µε θερµοδιακοπή, 
οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό κάσσας(πλαισίου) προερχόµενα 
από πιστοποιηµένη κατά ΕΛΟΤ ΕΝ SO 9001 παραγωγική διαδικασία, µε διάταξη των επιµέρους 
στοιχείων τους ανάλογα µε την "σειρά" τους, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού υαλοπίνακα, σύµφωνα µε 
την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου", πλήρως τοποθετηµένα και στερεωµένα. 
Το παρόν άρθρο αφορά σε υαλοστάσια αλουµινίου, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή/και οριζόντιο άξονα, είτε 
µεµονωµένα, είτε αποτελούν 
τµήµα σύνθετου κουφώµατος, οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου. 
Μέγιστος επιτρεπόµενος συντελεστής θερµοπρερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) σύµφωνα µε τον 
ισχύοντα Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Οι διατοµές του αλουµινίου που θα χρησιµοποιηθεί θα είναι προχρωµατισµένες µε ηλεκτροστατική βαφή 
,µε χρώµατα επιλογής της επιβλέψεως. 
Η επιλογή του κουφώµατος και του ανοίγµατος περί κατακόρυφου ή/και οριζόντιου άξονα θα γίνεται σύµφωνα µε τις οδηγίες 
της επίβλεψης. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια, τοποθέτηση και στερέωση των κουφωµάτων σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
εργοστασίου κατασκευής και των απαραίτητων µηχανισµών λειτουργίας, ασφάλισης (κλειδαριά κλπ), 
ανοιγοανάκλισης ή απλού ανοίγµατος ή απλής ανάκλισης µετά των χειρολαβών τους, άριστης ποιότητας, µε 
βάση τις προδιαγραφές του παραγωγού του συστήµατος. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πλήρως τοποθετηµένου και στερεωµένου υαλοστασίου. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 200,00 

(Ολογράφως) : 

διακόσια 

 

A.T. 36 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 71.21 Επιχρίσµατα τριπτά - τριβιδιστά µε τσιµεντοκονίαµα 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7121 

Επιχρίσµατα τριπτά - τριβιδιστά µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου, πάχους 2,5 cm, σε τρεις 
στρώσεις, από τις οποίες η πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή (λάσπωµα) και τρίτη τριπτή 
(τριβιδιστή), επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθµη από το έδαφος, και σε ύψος µέχρι 4,00 
m από το δάπεδο εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσµατα µε 
κονιάµατα που παρασκευάζονται επί τόπου". 

 
Πλήρως περαιωµένη εργασία, µε τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούµενο µηχανικό εξοπλισµό, ειδικά εργαλεία 
και ικριώµατα εργασίας. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
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Ευρώ (Αριθµητικά): 13,50 

(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 37 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 71.01.03 Αρµολογήµατα όψεων υφισταµένων τοιχοδοµών, όψεων ηµιξέστων ή ξεστών λιθοδοµών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7103 

Αρµολογήµατα όψεων υφισταµένων τοιχοδοµών σε οποιοδήποτε ύψος, µε τσιµεντοκονίαµα των 450 
kg τσιµέντου µε λεπτόκκοκη άµµο. Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών επί τόπου, η 
επιδιόρθωση των µικροανωµαλιών των λίθων, το άνοιγµα, η απόξεση και η πλύση των αρµών µε 
καθαρό νερό και µεταλλική βούρτσα µέχρι βάθους 2 έως 3 cm από την επιφάνεια του τοίχου, η 
διαβροχή του τοίχου αµέσως πριν από την έναρξη του αρµολογήµατος, η πλήρωση µε τσιµεντοκονία, 
η συµπίεση, η µόρφωση, ο τελικός καθαρισµός, τα απαιτούµενα ικριώµατα, κλπ. 

Αρµολογήµατα όψεων ηµιξέστων ή ξεστών λιθοδοµών. Τιµή 

ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) όψεως. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 10,10 

(Ολογράφως) : δέκα και δέκα λεπτά 
 
 

A.T. 38 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 71.52 Επιχρίσµατα τριπτά τριβιδιστά επί µεταλλικού πλέγµατος µε τσιµεντοασβεστοκονίαµα 
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7152 

Επιχρίσµατα τριπτά τριβιδιστά επί µεταλλικού πλέγµατος, σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος 
και σε ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 4,00 m, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-
00 "Επιχρίσµατα µε κονιάµατα που παρασκευάζονται επί τόπου".σε τρεις στρώσεις, εκ των οποίων η 
πρώτη µε τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 400 kg τσιµέντου, η δε δεύτερη και τρίτη µε 
τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 400 kg τσιµέντου. 

 
Πλήρως περαιωµένη εργασία, µε τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούµενο εξοπλισµό, εργαλεία και ικριώµατα 
εργασίας. ∆εν συµπεριλαµβάνεται το µεταλλικό πλέγµα. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 14,00 

(Ολογράφως) : δέκα 

τέσσερα 

 

A.T. 39 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 72.04 Επικεράµωση µε κοίλα µηχανοποίητα κεραµίδια, νταµωτή, εν ξηρώ 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7204 

Επικεράµωση µε κοίλα µηχανοποίητα κεραµίδια, νταµωτή, σε σειρές κεραµιδιών, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 "Επικεραµώσεις στεγών κατά µεν την κλίση της στέγης σε 
αποστάσεις έως 2,00 m, µε διαµόρφωση τριώνς στρωτήρων 
και των αντιστοίχων δύο καλυπτήρων, κατά δε την οριζόντια έννοια σε αποστάσεις έως 2,50 m µε 
διαµόρφωση δύο στρωτήρων και καλυπτρών, µε εν ξηρώ τοποθέτηση των κεραµιδιών και κολυµβητή 
τοποθέτηη των ακροκεράµων και των κορυφοκεράµων. 

 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των πάσης φύσεως υλικών και του τσιµεντοκονιάµατος, οι 
φθορές τους, τα απαιτούµενα ικριώµατα και η εργασία πλήρους τοποθέτησης. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 28,00 

(Ολογράφως) : είκοσι 

οκτώ 
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A.T. 40 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 72.11 Επικεράµωση µε κεραµίδια γαλλικού τύπου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7211 

Επικεράµωση µε κεραµίδια γαλλικού τύπου, πλήρης µε τους απαιτούµενους ηµικεράµους και 
τους ειδικούς κορυφοκεράµους, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 
"Επικεραµώσεις στεγών". 

 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια όλων των απαιτουµένων τύπων κεραµιδιών, ήλων, σύρµατος 
γαλβανισµένου και τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg επί τόπου, τα ικριώµατα και η εργασία 
τοποθετήσεως και προσδέσεως όλων των κεραµιδιών µε σύρµα καθώς και η κολυµβητή 
τοποθέτηση των ακροκεράµων και των κορυφοκεράµων. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 41 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 72.16 Επικεράµωση µε κεραµίδια ρωµαϊκού τύπου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7211 

Επικεράµωση µε κεραµίδια ρωµαϊκού τύπου, πλήρης µε τους απαιτούµενους ηµικεράµους και 
τους ειδικούς κορυφοκεράµους, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 
"Επικεραµώσεις στεγών ". 

 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των απαιτουµένων τύπων κεραµιδιών, ήλων, σύρµατος γαλβανισµένου 
και τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg επί τόπου, τα ικριώµατα και η εργασία τοποθετήσεως και 
προσδέσεως των κεραµιδιών µε σύρµα και η κολυµβητή τοποθέτηση των ακροκεράµων και των 
κορυφοκεράµων. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 23,50 

(Ολογράφως) : είκοσι τρία και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 42 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 72.16.ΣΧ1 Επικεράµωση µε κεραµίδια ρωµαϊκού ή γαλλικού τύπου τα οποία έχουν καθαίρεθεί 
και επαναχρησιµοποιούνται 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7211 

Επικεράµωση µε κεραµίδια ρωµαϊκού τύπου, πλήρης µε τους απαιτούµενους ηµικεράµους και 
τους ειδικούς κορυφοκεράµους, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 
"Επικεραµώσεις στεγών ". 

 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των απαιτουµένων τύπων κεραµιδιών, ήλων, σύρµατος γαλβανισµένου 
και τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg επί τόπου, τα ικριώµατα και η εργασία τοποθετήσεως και 
προσδέσεως των κεραµιδιών µε σύρµα και η κολυµβητή τοποθέτηση των ακροκεράµων και των 
κορυφοκεράµων. 

 
Το άρθρο έχει εφαρµογή σε επικεραµώσεις όπου έχουν καθαιρεθεί και επαναχρησιµοποιούνται τα κεραµίδια. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 18,00 

(Ολογράφως) : δέκα 

οκτώ 

 

A.T. 43 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 72.31.02 Επιστεγάσεις µε γαλβανισµένη λαµαρίνα, επίπεδη, πάχους 1,00 mm  

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7231 
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Επιστέγαση µε γαλβανισµένη λαµαρίνα, πάχους 1 mm, επί υπάρχοντος ξυλίνου ή µεταλλικού 
σκελετού, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-05-02-01 

 
"Επιστεγάσεις µε µεταλλικά φύλλα αυτοφερόµενα", µε επικάλυψη των φύλλων κατά την έννοια των 
πτυχώσεων κατά µία πτύχωση ή 10 cm, στους κορφιάδες µε φύλλο επίπεδης λαµαρίνας πλάτους 
0,80 m και στις θέσεις των υδρορροών (ντερέδων) κατά το απαιτουµενο πλάτος, µε στερέωση των 
φύλλων µε ειδικούς συνδέσµους στην περίπτωση µεταλλικού σκελετού ή µε γαλβανισµένες 
ξυλόβιδες στην περίπτωση ξύλινου σκελετού, µε παρεµβολή µεταξύ των συνδέσµων ή των 
κοχλιοφόρων ήλων και της λαµαρίνας ελαστικών παρεµβυσµάτων πάχους 2 mm. 

 
Επιστεγάσεις µε επίπεδη λαµαρίνα πάχους 1,00 mm. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 14,60 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα και εξήντα λεπτά 
 
 
 
 
 

A.T. 44 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 72.80 Πετάσµατα πλαγιοκάλυψης τύπου sandwich  

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7231 

Πετάσµατα πλαγιοκάλυψης (πάνελς) τύπου "σάντουιτς", από γαλβανισµένη λαµαρίνα προβαµµένη 
στο εργοστάσιο, επίπεδη, τραπεζοειδή ή αυλακωτή, (στην εσωτερική και εξωτερική πλευρά), και 
ενδιάµεσα µε θερµοµονωτικό υλικό από αφρώδη πολυουρεθάνη (CFC & HCFC Free), µε τις 
προβλεπόµενες από την µελέτη απαιτήσεις ηχοµόνωσης  και πυραντοχής. 

 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών, εξαρτηµάτων και ειδικών τεµαχίων επί τοπου του 
έργου, ο απαιτούµενος ανυψωτικός εξοπλισµός και ικριώµατα και εργασία
 τοποθέτησης και στερέωση στον υπάρχοντα σκελετό µε αυτοκοχλιούµενους συνδέσµους 
υψηλής αντοχής. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 45,00 

(Ολογράφως) : σαράντα 

πέντε 

 
 
 

A.T. 45 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 73.97.ΣΧ1 Επιστρώσεις µε ελαστικά πλακίδια ασφαλείας πάχους 50χιλ. 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Επιστρώσεις µε ελαστικά πλακίδια ασφαλείας διαστάσεων πλάκας 50x50εκ. και πάχους 50χιλ. από ανακυκλωµένους 
κόκκους φυσικού ελαστικού και πολυουρεθάνη. Κατάλληλα για δάπεδο σε παιδικές χαρές, σχολεία, παιδικούς σταθµούς, 
παιδότοπους κλπ. και πιστοποιηµένα βάσει των Ευρωπαϊκών 
προδιαγραφών ΕΝ 1177:2008, για µέγιστο ύψος πτώσης 1,70 µ. (+/-0,10µ.). 
Τοποθέτηση σε τσιµέντο, άσφαλτο και συµπιεσµένη άµµο. Θα είναι ανθεκτικά σε κάθε θερµοκρασία, σε παγετό, αντίσταση 
κατά ρωγµών σε παγετό, αντιολισθιτικά, αντικραδασµικά, υποαλλεργικά, φιλικά προς τα παιδιά και εύκολα στον καθαρισµό. 
Περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των ελαστικών πλακιδίων, των απαραίτητων συνδέσµων τους 
(πύρροι κλπ) 
των ειδικών τεµαχίων, η ειδική κόλλα για την τοποθέτηση σε τσιµέντο ή άλλη κατάλληλη επιφάνεια και η εργασία 
πλήρους κατασκευής του δαπέδου ασφαλείας. 
Τιµή ανα τετραγωνικό µέτρο (m2) 

 
 
Ευρώ  (Αριθµητικά): 50,00 

(Ολογράφως) : 

πενήντα 
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A.T. 46 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 76.27.04.ΣΧ1 ∆ιπλοί θερµοµονωτικοί- ηχοµονωτικοί-ανακλαστικοί υαλοπίνακες συνολικού 
πάχους 28mm (κρύσταλλο laminated συνολικού πάχους 6 mm, κενό 16 mm, 
κρύσταλλο laminated συνολικού πάχους 6mm)  

Κωδικός αναθεώρησης: 

∆ιπλοί θερµοµονωτικοί- ηχοµονωτικοί-ανακλαστικοί υαλοπίνακες συνολικού 

πάχους 28mm, κρύσταλλο laminated συνολικού πάχους 6 mm(3mm +µεµβράνη+3mm), κενό 16 mm µε argon και ξηρό 
αέρα µεταξύ των κρυστάλλων προκειµένου να επιτευχθεί ο επιτρεπόµενος 
Συντελεστής θερµοπερατότητας, κρύσταλλο laminated συνολικού πάχους 6mm (3mm + µεµβράνη +3mm), οποιωνδήποτε 
διαστάσεων, απόχρωσης, βαθµού φωτοδιαπερατότητας και βαθµού φωτοανάκλασης, σύµφωνα µε τις οδηγίες 
της ∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας και την ETEΠ 03-08-07-02 "∆ιπλοί υαλοπίνακες µε ενδιάµεσο κενό", πλήρως 
τοποθετηµένοι µε ελαστικά παρεµβύσµατα και σιλικόνη. 
Οι υαλοπίνακες θα έχουν επίστρωση χαµηλής εκποµπής (LOW-e) και ο µέγιστος 
επιτρεπόµενος Συντελεστής Θερµοπερατότητας του ανοίγµατος (κούφωµα και υαλοπίνακας) θα είναι σύµφωνα µε τον 
Κ.ΕΝ.Α.Κ. 
Πλήρης περαιωµένη εργασία, µε υλικά και µικροϋλικά επί τόπου. Τιµή ανα 
τετραγωνικό µέτρο (m2) 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 80,00 

(Ολογράφως) : 

ογδόντα 

 

A.T. 47 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.10 Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος µε 
ακρυλικό υδατοδιαλυτό τσιµεντόχρωµα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7725 

Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντο-κονιάµατος, σε δύο ή 
περισσότερες στρώσεις µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και συνολικό πάχος ξηρού υµένα 
125 µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και εργασία, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 
"Χρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος". 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,90 

(Ολογράφως) : τρία και ενενήντα λεπτά 
 
 
 

A.T. 48 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.16 Προετοιµασία ξυλίνων επιφανειών για χρωµατισµούς 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7736 

Προετοιµασία ξυλίνων επιφανειών για χρωµατισµούς, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-
00 "Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών". 

 
Καθαρισµός της επιφανείας µε γυαλόχαρτο, λάδωµα µε λινέλαιο διπλοβρασµένο ή µε ειδικό 
µυκητοκτόνο εµποτιστικό διάλυµα βάσεως νερού ή διαλύτου, ξεροζιάρισµα, καθαρισµός των ρόζων και 
επάλειψή τους µε γοµαλάκα, τρίψιµο, χονδροστοκάρισµα και τελικό τρίψιµο. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,20 

(Ολογράφως) : δύο και είκοσι λεπτά 
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A.T. 49 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.54 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί ξυλίνων επιφανειών µε χρώµατα αλκυδικών ή 
ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7754 

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί ξυλίνων επιφανειών (στιλπνοί ή µατ ή σαγρέ). Υλικά επί τόπου και εργασία, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών". 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,70 

(Ολογράφως) : έξι και εβδοµήντα λεπτά 
 
 
 

A.T. 50 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.55 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνµε χρώµατα αλκυδικών ή 
ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7755 

Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 
"Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 

 
Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος 
ενός συστατικού και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,70 

(Ολογράφως) : έξι και εβδοµήντα λεπτά 
 
 

A.T. 51 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.71.01 Εφαρµογή επί ξύλινων επιφανειών βερνικοχρώµατος βάσεως νερού η διαλύτη ενός η 
δύο συστατικών, µε ελαιόχρωµα αλκυδικής ή τροποποιηµένης πολυουρεθανικής 
ρητίνης, βάσεως νερού η διαλύτου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7771 

Βερνικοχρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-05-00 
"Χρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών". 

 
Απόξεση, αστάρι, ξερόζιασµα, σπατουλάρισµα, στοκαρίσµατα, ψιλοστοκαρίσµατα, διάστρωση 
αλκυδικού υποστρώµατος ή υποστρώµατος δύο συστατικών και διάστρωση βερνικοχρώµατος. Υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 

 
Βερνικοχρωµατισµοί ξυλίνων επιφανειών µε ελαιόχρωµα αλκυδικής ή τροποποιηµένης 
πολυουρεθανικής ρητίνης, βάσεως νερού η διαλύτου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 10,70 

(Ολογράφως) : δέκα και εβδοµήντα λεπτά 
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A.T. 52 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.80.01 Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής διασποράς, 
ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως εσωτερικών επιφανειών µε 
χρήση χρωµάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής 
βάσεως 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1 

Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

 
Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού χρώµατος. 
Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 

 
Εσωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή 
πολυβινυλικής βάσεως 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 9,00 

(Ολογράφως) : εννέα 

 

A.T. 53 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.80.01.ΣΧ1 Ανακαίνιση παλαιών εσωτερικών πλαστικών χρωµάτων, οιωνδήποτε επιφανειών 
µε χρώµατα υδατικής διασποράς, ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής 
βάσεως. 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Ανακαίνιση οιωνδήποτε παλαιών χρωµατισµένων εσωτερικών επιφανειών µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή 
βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο 

 

σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 
 
Προετοιµασία των επιφανειών µε την απαιτούµενη προπαρασκευή και απόξεση της επιφάνειας των παλαιών χρωµάτων, 
λείανση, αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί 
τόπου, ικριώµατα και εργασία. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 7,50 ΕΠΤΑ 
ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Ευρώ (Αριθµητικά): 7,50 

(Ολογράφως) : επτά και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 54 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.80.02 Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής διασποράς, 
ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως εξωτερικών επιφανειών µε  
χρήση χρωµάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1 

Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

 
Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού χρώµατος. 
Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 

 
Εξωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 10,10 

(Ολογράφως) : δέκα και δέκα λεπτά 
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A.T. 55 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 77.80.02.ΣΧ1 Ανακαίνιση παλαιών εξωτερικών πλαστικών χρωµάτων, οιωνδήποτε επιφανειών µε 
χρώµατα υδατικής διασποράς, ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής 
βάσεως. 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Ανακαίνιση οιωνδήποτε παλαιών χρωµατισµένων εξωτερικών επιφανειών µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή 
βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

 
Προετοιµασία των επιφανειών µε την απαιτούµενη προπαρασκευή και απόξεση της επιφάνειας των παλαιών χρωµάτων, 
λείανση, αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί 
τόπου, ικριώµατα και εργασία. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 
Ευρώ (Αριθµητικά): 8,40 

(Ολογράφως) : οκτώ και σαράντα λεπτά 
 
 

A.T. 56 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.84.01 Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε χρώµα υδατικής διασποράς ακρυλικής ή 
βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως νερού, χωρίς σπατουλάρισµα της 
γυψοσανίδας 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7786.1 

Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε χρώµα υδατικής διασποράς ακρυλικής ή βινυλικής ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 
"Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 
Προετοιµασία των επιφανειών, εφαρµογή ειδικής γάζας στις συναρµογές των γυψοσανίδων, 
αστάρωµα µε υλικό έµφραξης των πόρων της γυψοσανίδας (για την µείωση της απορροφήτικότητάς 
της) και διάστρωση δύο στρώσεων χρώµατος ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως. 
Υλικά επί τόπου του έργου, ικριώµατα και εργασία. 

 

   Χωρίς σπατουλάρισµα της γυψοσανίδας. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 9,00 

(Ολογράφως) : εννέα 

 

 

 

A.T. 57 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.91 Ανακαίνιση παλαιών χρωµατισµένων επιφανειών µε διπλή στρώση ελαιοχρώµατος 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7791 

Ανακαίνιση οποιωνδήποτε παλαιών χρωµατισµένων επιφανειών, µε διπλή στρώση ελαιοχρώµατος, µε την απαιτούµενη 
προπαρασκευή και απόξεση ποσοστού έως 15% της επιφανείας των παλαιών χρωµάτων (υλικά, ικριώµατα και εργασία). 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 5,00 

(Ολογράφως) : 

πέντε 
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A.T. 58 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.99 Προσαύξηση τιµής χρωµατισµών πάσης φύσεως λόγω προσθέτου ύψους 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7797 

Προσαύξηση τιµής χρωµατισµών πάσης φύσεως ανά 2,00 m ή κλάσµα αυτών προσθέτου ύψους, 
πέραν των 5,00 m ύψους από του κατά περίπτωσιν δαπέδου εργασίας (εδάφους, πεζοδροµίου, 
δαπέδου, ορόφου, εξωστών). 

 
Το παρόν άρθρο δεν αφαρµόζεται όταν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή ικριωµάτων για την εκέλεση 
εργασιών επί κατακορύφων επιφανειών ή οροφών. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,34 

(Ολογράφως) : τριάντα τέσσερα λεπτά 
 
 

A.T. 59 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 78.05.01 Γυψοσανίδες κοινές, επίπεδες, πάχους 12,5 mm  

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7809 

Γυψοσανίδες οιουδήποτε σχήµατος, πλάτους και µήκους, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 520, µε σήµανση CE, για 
την επένδυση τοίχων ή άλλων επιφανειών πλήν ψευδοροφών, εµβαδού ετοίµου φύλλου άνω των 
0.72 m2, επί σκελετού ή µη (ο τυχόν σκελετός  τιµολογείται ιδιαιτέρως). 

 
Συµπεριλαµβάνονται υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως. 

 
Επισηµαίνεται ότι στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδων εµβαδού ετοίµου φύλλου µικρότερου 
από 0.72 m2, οι τιµές των άρθρων 78.05.01.εως 78.05.12 προσαυξάνονται µε 
την τιµή του άρθρου 78.05.13. 

Γυψοσανίδες κοινές, επίπεδες, πάχους 12,5 mm. Τιµή ανά 

τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 13,00 

(Ολογράφως) : δέκατρία 

 

 

 

 

A.T. 60 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.08 Στεγανωτικές επιστρώσεις µε τσιµεντοειδή υλικά 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7903 

Επίστρωση µε προαναµιγµένα τσιµεντοειδή στεγανωτικά υλικά εντός σφραγισµένης συσκευασίας, 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3 (µε σήµανση CE), εκτελουµένη επί οποιασδήποτε επιφανείας µε ψήκτρα ή 
ρολλό. Περιλαµβάνεται η προµήθεια του υλικού επί τόπου, ο 
καθαρισµός και πλύση της επιφανείας επίστρωσης και η εφαρµογή του υλικού σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του προµηθευτή, καθώς και η προµήθεια και εφαρµογή ενισχυτικού πρόσφυσης (ασταριού), 
συµβατού µε το υλικό, αν αυτό συνιστάται από τον προµηθευτή του. 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) τσιµεντοειδούς υλικού, µε βάση το απόβαρο των συσκευασιών που 
χρησιµοποιήθηκαν στο έργο. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 
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A.T. 61 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.08.ΣΧ1 Στεγανωτικές επιστρώσεις µε προαναµεµιγµένα στεγανωτικά υλικά (ακρυλικά 
ελαστοµερή, πολυουρεθανικής βάσεως ενός ή δύo συστατικών) 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Επίστρωση µε προαναµιγµένα στεγανωτικά υλικά (ακρυλικά ελαστοµερή, πολυουρεθανικής βάσεως ενός ή δύο 
συστατικών εντός σφραγισµένης συσκευασίας, πιστοποιηµένης µε σήµανση CE, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-2 ή ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-
3 εκτελουµένη επί οποιασδήποτε επιφανείας µε ψήκτρα ή ρολλό. 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια του υλικού επί τόπου, ο καθαρισµός και πλύση της επιφανείας επίστρωσης 
και η εφαρµογή του υλικού σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή, καθώς και η προµήθεια και εφαρµογή 
ενισχυτικού πρόσφυσης (ασταριού), συµβατού µε το υλικό, αν αυτό συνιστάται από τον προµηθευτή του, το 
οποίο πληρώνεται ιδιαιτέρως. 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) στεγανωτικού υλικού, µε βάση το απόβαρο των συσκευασιών που χρησιµοποιήθηκαν στο έργο. 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 6,50€ 

(Ολογράφως) : ΕΞΙ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Ευρώ (Αριθµητικά): 6,50 

(Ολογράφως) : έξι και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 62 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.10 Επίστρωση µε ελαστοµερή υδρατµοπερατή µεµβράνη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7912 

Επίστρωση µε ελαφρά ελαστοµερή ασφαλτική µεµβράνη βάρους 0,5 kg/m2, υδρατµοπερατή, ειδική 
για στεγάνωση ξύλινης στέγης, µε πυρήνα από µή υφαντές ίνες πολυπροπυλενίου. 

 
Περιλαµβάνεται η στερέωση στην ξύλινη υποδοµή µε καρφωτικό εργαλείο µε χρήση πλατυκέφαλων 
καρφιών ή µε διχαλωτές αγράφες, η επικάλυψη των λωρίδων της στρώσης κατά 20 cm και η προστασία 
των άκρων µε αυτοκόλλητη ταινία, συµβατή µε το υλικό. 

 
Tιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) καλυπτοµένης επιφανείας (εργασία και υλικά). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 7,90 

(Ολογράφως) : επτά και ενενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 63 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 79.11.01.ΣΧ1 Επιστρώσεις µε ελαστοµερείς ή πλαστοµερείς ή ελαστοπλαστοµερείς 
µεµβράνες, µεµβράνη οπλισµένη µε πολυεστερικό πλεγµα και µε επικάλυψη 
ορυκτών ψηφίδων 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Επίστρωση µε ελαστοµερή ή πλαστοµερή ή ελαστοπλαστοµερή 
Μεµβράνη βάρους έως 6,50 kg/m2, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες 
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της επίβλεψης και την ΕΤΕΠ 03-06-01-01 "Στεγανοποίηση δωµάτων και στεγών 
µε ασφαλτικές µεµβράνες". 

 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια των πάσης φύσεως υλικών, ο επιµελής καθαρισµός της επιφάνειας εφαρµογής, η επάλειψη 
µε θερµή οξειδωµένη ασφαλτόκολλα, η αλληλοκάλυψη των γειτονικών λωρίδων της στρώσης κατά 15 cm µε παράλληλη 
εφαρµογή ελαστικής µαστίχης στην συναρµογή και η θερµοκόλληση στις απολήξεις (άκρα), στις θέσεις διέλευσης 
σωληνώσεων, καθώς και στις ακµές, γωνίες και συναρµογές, και απολήξεις. 

Tιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) καλυπτοµένης επιφανείας Τιµή ανά 

τετραγωνικό µέτρο (m2) 14,60€ 
∆ΕΚΑΤΕΣΣΕΡΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Ευρώ (Αριθµητικά): 14,60 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα και εξήντα λεπτά 
 
 

A.T. 64 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.16.ΣΧ1 Εξαεριστήρας δώµατος απαγωγής υδρατµών 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση εξαεριστήρα απαγωγής υδρατµών (πλαστικού ή µεταλλικού, έτοιµου εµπορίου ή 
οποιουδήποτε άλλου κατάλληλου υλικού ) µε κατάλληλο διαµορφωµένο πέλµα για την καλύτερη συγκόλληση των 
ασφαλτικών στεγανωτικών µεµβρανών, σύµφωνα µε την µελέτη και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια των πάσης φύσεως υλικών, οι απαιτούµενες διανοίξεις για την τοποθέτηση του εξαεριστήρα 
και ο επιµελής καθαρισµός της επιφάνειας τοποθέτησης. 

 
Τιµή ανά τεµάχιο τοποθετηµένου εξαεριστήρα 50,00€ 
ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΥΡΩ 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 50,00 

(Ολογράφως) : 

πενήντα 

 

A.T. 65 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.40 Επένδυση τοίχων µε πλάκες πετροβάµβακα πάχους 50 mm  
 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7940 

Επένδυση τοίχων µε πλάκες πετροβάµβακα πάχους 50 mm, πυκνότητας 50 kg/m3, 
στερεωµένες µε κατάλληλη ήλωση επί υπάρχοντος σκελετου, µε τα υλικά και µικροϋλικά και 
εργασία πλήρους κατασκευής. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 13,50 

(Ολογράφως) : δέκα τρία και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 66 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.45.ΣΧ1 Θερµική αποµόνωση οροφών και δαπέδων µε φύλλα διογκωµένης πολυστερίνης 
ή µε πλάκες από αφρώδη εξηλασµένη πολυστερίνη, πάχους 50 mm  

Κωδικός αναθεώρησης: 

Θερµοµόνωση οροφών και δάπεδων µε πλάκες µονωτικού υλικού, µε φύλλα διογκωµένης πολυστερίνης, ή µε πλάκες από 
αφρώδη εξηλασµένη πολυστερίνη, πάχους 50 mm µε ή χωρίς στερέωση αυτών. 

 
Υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-06-02-01 
"Θερµοµονώσεις δωµάτων". 

 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας.14,00€ ∆ΕΚΑΤΕΣΣΕΡΑ 

ΕΥΡΩ 
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Ευρώ  (Αριθµητικά): 14,00 

(Ολογράφως) : δέκα 

τέσσερα 

 

A.T. 67 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 79.46 Θερµοµόνωση κεκλιµένων οροφών µε πλάκες από αφρώδη εξηλασµένη 
πολυστερίνη πάχους 50 mm  

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7934 

Θερµοµόνωση κεκλιµένων οροφών, µε κλίσεις µικρότερες από 40%, οποιασδήποτε διάταξης, µε 
πλάκες από αφρώδη εξηλασµένη πολυστερίνη πάχους 50 mm, µε επικόλληση αυτών µε θερµή 
άσφαλτο. Υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 03-06-02-01 "Θερµοµονώσεις δωµάτων". 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 14,50 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 68 

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ 10.19 Αποκατάσταση τοπικών βλαβών στοιχείων από οπλισµένο σκυρόδεµα οφειλοµένων 
στην διάβρωση του οπλισµού µε χρήση επισκευαστικών κονιαµάτων και  αναστολέων 
διάβρωσης 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6370 

Εργασίες αποκατάστασης τοπικών βλαβών στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος οφειλοµένων στην 
διάβρωση του οπλισµού λόγω ενανθράκωσης του σκυροδέµατος ή διείσδυσης χλωριόντων, οποία 
άχει ως αποτέλεσµα την διόγκωση του οπλισµού και την απολέπιση ή αποφλοίωση του 
σκυροδέµατος. 

 
Εφαρµογή των Αρχών και των Μεθόδων Αποκατάστασης που προβλέπονατι στην σειρά 
Προτύπων ΕΛΟΤ ΕΝ 1504, µε χρήση προϊόντων που φέρουν σήµανση CE, χηµικώς 
συµβατών µεταξύ τους, εγκεκριµένων από την Υπηρεσία, µετά από τεκµηριωµένη µε τεχνικά 
στοιχεία πρόταση του Αναδόχου. 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 
- η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου των πάσης φύσεως υλικών (προαναµεµιγµένων 
ινοπλισµένων επισκευαστικών κονιαµάτων κατηγορίας R3 ή R4 κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3 για 
εφαρµογή µε το χέρι, βελτιωτικών πρόσφυσης, αναστολέων διάβρωσης κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-7, 
υλικών προστατευτικής επάλειψης υψηλής διαπνοής κλπ), σε σφραγισµένες συσκευασίες που θα 
αναγράφουν τον τύπο και τα χαρακτηριστικά τους και θα φέρουν την σήµανση CE 
- η χρήση ικριωµάτων για την προσπέλαση στις θέσεις των επεµβάσεων 
- η τοπική αφαίρεση του σαθρού σκυροδέµατος στην περιοχή της επέµβασης µε χρήση εργαλείων 
πεπιεσµένου αέρα, ηλεκτροεργαλείων ή και εργαλείων χειρός, µέχρι την πλήρη αποκάλυψη των 
ράβδων του διαβρωµένου οπλισµού. 
- ο επιµελής καθαρισµός των ράβδων του οπλισµού µε συρµατόβουρτσα 
- η εφαρµογή ρευστού αναστολέα διάβρωσης επί των ράβδων οπλισµού µε ρολλό ή πινέλο 
- η παρασκευή και εφαρµογή του επισκευαστικού κονιάµατος σύµφωνα µε τις οδηγίες του 
προµηθευτή για την αποκατάσταση της διατοµής του στοιχείου σκυροδέµατος 
στην αρχική της η τελική εξοµάλυνση της επιφανείας µετά την σκληρυνση του επισκευαστικού κονιάµατος και η 
εφαρµογή προστατευτικής επίστρωσης υψηλής διαπνοής, σιλοξανικής βάσεως, µε ρολλό ή πινέλλο. 

 
Στις εργασίες καθαρισµού της επιφανείας επέµβασης δεν περιλαµβάνεται τυχόν απαιτούµενη υδροβολή, η 
οποία πληρώνεται ιδιάιτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 

 
Επιµέτρηση µε βάση την επιφάνεια αποκατάστασης που προσδιορίζεται από το πλάτος και το ύψος 
της επέµβασης που προβλέπεται από την µελέτη (ορθογωνισµένη επιφάνεια). 

 
Επισηµαίνεται ότι η επιφάνεια των επεµβάσεων θα διευρύνεται στην απαιτούµενη έκταση, µετά 
από έγκριση της Υπηρεσίας, εάν κατά τις εργασίες καθαρισµού διαπιστωθεί ότι η διάβρωση του 
οπλισµού έχει προχωρήσει πέραν της αρχικώς 
προβλεφθείσας έκτασης. 
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Επισηµαίνεται επίσης ότι το παρόν άρθρο δεν έχει εφαρµογήσε εκτεταµένες βλάβες κατασκευών από 
σκυρόδεµα 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) εργασίας πλήρως περαιωµένης. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 53,60 

(Ολογράφως) : πενήντα τρία και εξήντα λεπτά 
 
 

A.T. 69 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 10.19.ΣΧ1 Προστασία διαβρωµένου οπλισµού και αποκατάσταση του 
ενανθρακωµένου σκυροδέµατος, µε χρήση συστηµάτων συνθέτων 
υλικών 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Εργασίες αποκατάστασης τοπικών βλαβών στοιχείων οπλισµένου σκυροδέµατος οφειλοµένων στην 
διάβρωση του οπλισµού λόγω ενανθράκωσης του σκυροδέµατος 
ή διείσδυσης χλωριόντων, οποία άχει ως αποτέλεσµα την διόγκωση του οπλισµού και την 
απολέπιση ή αποφλοίωση του σκυροδέµατος, , µε χρήση συστηµάτων συνθέτων υλικών, 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 14-01-08-01 «Ενίσχυση αποκατάσταση 
κατασκευών από οπλισµένο σκυρόδεµα µε επικόλληση υφασµάτων από 
ινοπλισµένα πολυµερή (FRP υφάσµατα)» 

 
Εφαρµογή των Αρχών και των Μεθόδων Αποκατάστασης που προβλέπονατι στην σειρά Προτύπων ΕΛΟΤ ΕΝ 1504, µε 
χρήση προϊόντων που φέρουν σήµανση CE, χηµικώς συµβατών µεταξύ τους, εγκεκριµένων από την 
Υπηρεσία, µετά από τεκµηριωµένη µε τεχνικά στοιχεία πρόταση του Αναδόχου. 

 
Ειδικότερα η εφαρµογή υφασµάτων µε ίνες άνθρακα σε δύο στρώσεις τουλάχιστον των 300gr/m2 ανά στρώση περιλαµβάνει 
στην τιµή µονάδος τα εξής: 

 
1. To τσιµεντένιο υπόστρωµα πρέπει να είναι καθαρό µε οµαλή και συνεχή επιφάνεια χωρίς κοιλότητες ή 
προεξοχές. Τυχόν σαθρά και χαλαρά τµήµατα πρέπει να έχουν αποµακρυνθεί και η επιφάνεια να έχει 
αποκατασταθεί µε επισκευαστικά κονιάµµατα. Η εργασία αυτή αποτιµάται ιδιαίτερα µε αντίστοιχο άρθρο. 

 
2. Η επάλειψη του υπό αποκατάσταση δοµικού στοιχείου µε εποξειδικό τύπου ρητίνη εµπλουτισµένη µε λεπτόκκοκο φίλερ 
για την δηµιουργία κολλώδους επιφάνειας (κατανάλωση 0,7 έως 1,5 kg/m2) 

 
3. Τοποθέτηση του υφάσµατος επί της ως άνω στρώσης εποξειδικής ρητίνης, σύµφωνα µε τις ισχύουσες προδιαγραφές, 
τους κανονισµούς και τις κατασκευαστικές υποδείξεις της εταιρείας που στηρίζει τεχνολογικά το υλικό. Σε περίπτωση που 
το δοµικό στοιχείο είναι υποστύλωµα, η επικάλυψη του υφάσµατος είναι τουλάχιστον 15 εκατοστά ή τουλάχιστον 20% της 
παρειάς του υποστυλώµατος. Το ύφασµα ακολούθως καλύπτεται µε νέο στρώµα εποξειδικής ρητίνης κατάλληλα 
εµπλουτισµένο µε λεπτόκοκκο φίλερ (κατανάλωση 0,5 έως 0,8 kg/m2) 

 
4. Στην τελική στρώση αν κρίνεται απαραίτητο ακολουθεί επίπαση απλής άµµου ή χαλαζιακής άµµου κοκκοµετρίας 0,4 -
1,2 χιλ. για την δηµιουργία µηχανικής αγκύρωσης και πρόσφυσης για την τελική επίστρωση (επίχρισµα). 
Πλήρης περατωµένη εργασία και υλικά, ως άνω και µε την ΕΤΕΠ 14-01-08-01, εφαρµοσµένα σε οποιαδήποτε στάθµη 
από το έδαφος σε ύψος µέχρι 4,0 µέτρα επί οποιασδήποτε επιφάνειας, εκτελεσµένης σύµφωνα µε την µελέτη, τις 
ισχύουσες προδιαγραφές, κανονισµούς και οδηγίες της επίβλεψης και του προµηθευτή των υλικών 
συµπεριλαµβανοµένων τυχόν φθορών, ικριωµάτων και λειτουργία εξοπλισµού που τυχόν απαιτηθεί. 

 
Επισηµαίνεται επίσης ότι το παρόν άρθρο δεν έχει εφαρµογή σε εκτεταµένες βλάβες κατασκευών από σκυρόδεµα 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) εργασίας πλήρως περαιωµένης ΕΥΡΩ

 Ολογράφως: ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΥΡΩ 
Αριθµητικώς: 80,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 80,00 

(Ολογράφως) : 

ογδόντα 

 

A.T. 70 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 74.23ΣΧ Τρίψιµο-γυάλισµα µαρµάρου ή µωσαϊκού 

Κωδικός αναθεώρησης: 
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Τρίψιµο της επιφάνειας του µαρµάρου ή του µωσαϊκού µε µηχανικά µέσα ή εργαλεία και ηλεκτροεργλεία χειρός, για τον 
καθαρισµό και την ανακαίνιση της επιφάνειας του καθώς και γυάλισµα µε µηχανικά µέσα ή εργαλεία και ηλεκτροεργλεία 
χειρός µε την χρήση ειδικών προϊόντων γυαλίσµατος και αδιαβροχοποίησης σύµφωνα µε τις υποδείξεις της επίβλεψης. 
Περιλαµβάνονται όλα τα υλικά και η πλήρης εργασία καθώς και οι αντίστοιχες εργασίες για το σοβατεπί όπου απαιτείται. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο πραγµατικής επιφάνειας (m2) ΕΥΡΩ

 Ολογράφως: ΟΚΤΩ ΕΥΡΩ 
Αριθµητικώς: 8,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 8,00 

(Ολογράφως) : 

οκτώ 

 

A.T. 71 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.54 Καθαίρεση οροφοκονιαµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2252 

Καθαίρεση οροφοκονιάµατος σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος εργασία, µε τα τα απαιτούµενα 
ικριώµατα και την συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
14-02-01-01 "Καθαίρεση επιχρισµάτων τοιχοποιίας". 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 9,00 

(Ολογράφως) : εννέα 

 

A.T. 72 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.20.01 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους χωρίς 
να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2236 

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιµέντου, µαρµάρου,  τύπου Μάλτας, 
πορσελάνης, µωσαϊκού, κεραµικών, σχιστολίθου κλπ), µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το εδάφος, µε την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 

 
Χωρίς να καταβάλλεται προσοχή για την εξαγωγή ακεραίων πλακών. 
. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 7,90 

(Ολογράφως) : επτά και ενενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 73 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.20.02 Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οιουδήποτε πάχους 
µε προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε ποσοστό άνω του 50% 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2237 

Καθαίρεση πλακοστρώσεων δαπέδων παντός τύπου και οποιουδήποτε πάχους (τσιµέντου, µαρµάρου,  τύπου Μάλτας, 
πορσελάνης, µωσαϊκού, κεραµικών, σχιστολίθου κλπ), µε το κονίαµα στρώσεως αυτών, σε 
οποιαδήποτε στάθµη από το εδάφος, µε την συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 

 
Με προσοχή, για την εξαγωγή ακεραίων πλακών σε ποσοστό > 50%. 
Συµπεριλαµβάνεται ο καθαρισµός των ακεραίων χρησίµων πλακών από το κονίαµα, η µεταφορά τους σε απόσταση έως 40 

m και η απόθεσή τους σε κανονικά σχήµατα. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 11,20 

(Ολογράφως) : έντεκα και είκοσι λεπτά 
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A.T. 74 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 74.35.ΣΧ1 Επισκευή δαπέδου 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Επισκευή δαπέδου από σκληρό υλικό (µάρµαρο, πέτρα, κεραµικό πλακάκι, τσιµεντόπλακες, µωσαϊκό, κυβόλιθους, χυτό 
υλικό, κ.λ.π.) εκτός πλαστικών πλακιδίων, που έχει υποστεί τοπική φθορά, σπάσιµο, αποσάθρωση, αποκόλληση κλπ, µε 
τοπική αντικατάσταση οµοίου υλικού οµοίου πάχους. 
Περιλαµβάνεται η καθαίρεση του φθαρµένου τµήµατος, ο πλήρης καθαρισµός της επιφάνειας,  προµήθεια και µεταφορά 
του αντίστοιχου υλικού, η εργασία τοποθέτησης, τα υλικά λειότριψης, και καθαρισµού, τα 
τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, 
λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος και καθαρισµού 

 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 60,00€ ΕΥΡΩ

 ΕΞΗΝΤΑ 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 60,00 

(Ολογράφως) : 

εξήντα 

 

A.T. 75 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Ν.22.21.01 Συντήρηση κιγκλιδωµάτων Καθαίρεση βαφής, καθαρισµός και επαλειψη κιγκλιδωµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2238 

Καθαίρεση βαφής, καθαρισµός, αστάρωµα κιγκλιδωµάτων (2 χέρια) και τελική βαφή (2 χέρια). Συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη των 
απαιτούµενων υλικών, της εργασίας και η συσσώρευση των προϊόντων καθαιρέσεως προς φόρτωση. 

 
. 
. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 4,50 

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 76 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 73.97 Επιστρώσεις µε πλαστικά πλακίδια 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7397 

Επιστρώσεις µε πλακίδια από χλωριούχο πολυβινιλίου (PVC) ή παρόµοια, οποιωνδήποτε 
διαστάσεων και χρωµατισµού, πάχους 2 mm, επικολλούµενα µε ειδική κόλλα σε λείο, επίπεδο, 
καθαρό και στεγνό υπόστρωµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-06-02 "Βινυλικά 
δάπεδα". 

 
Περιλαµβάνονται τα πλαστικά πλακίδια, η ειδική κόλλα και η εργασία πλήρους κατασκευής. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 20,80 

(Ολογράφως) : είκοσι και ογδόντα λεπτά 
 
 

A.T. 77 

Άρθρο  : ΝΑΟ∆Ο Β52 Πλακοστρώσεις πεζοδροµίων, νησίδων κ.λ.π. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2922 

Πλακόστρωση πεζοδροµίων, νησίδων κλπ, µε τσιµεντόπλακες κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1339, διαστάσεων 0,50 x 0,50 m, πάχους 
5 cm, αντιολισθηρές, µε επιφανειακή στοιβάδα από λευκό τσιµέντο, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 05-02-02-00 
"Πλακοστρώσεις - λιθοστρώσεις πεζοδροµίων και πλατειών". 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου των τσιµεντοπλακών και των υλικών στερέωσης και αρµολόγησης, 
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- η τοποθέτηση των τσιµεντοπλακών, η έδραση επί στρώσεως ασβεστοτσιµεντο-κονιάµατος πάχους 2,5 
- 3,0 cm, αποτελούµενου από ένα µέρος ασβέστη, πέντε µέρη καθαρής άµµου και 180 kg τσιµέντου ανά m3, 

 
- η αρµολόγηση µε τσιµεντοµαρµαροκονία µε λευκό τσιµέντο σε αναλογία 650 kg τσιµέντου ανά m3 µαρµαροκονίας 
και ο καθαρισµός των αρµών. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο έτοιµης πλακοστρώσεως. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 13,80 

(Ολογράφως) : δέκα τρία και ογδόντα λεπτά 
 
 

A.T. 78 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 64.01.01 Σιδηρά κιγκλιδώµατα από ράβδους συνήθων διατοµών, απλού σχεδίου από 
ευθύγραµµες ράβδους 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6401 

Κατασκευή και τοποθέτηση σιδηρών κιγκλιδωµάτων εξωστών, κλιµάκων, περιφράξεων κλπ., από ράβδους συνήθων 
διατοµών. Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια του µορφοσιδήρου και των υλικών ήλωσης και στερέωσης καθώς και η 
εργασία για την πλήρη κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση των κιγκλιδωµάτων. 

Απλού σχεδίου από ευθύγραµµες ράβδους. Τιµή 

ανά χιλιόγραµµο (kg). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 4,50 

(Ολογράφως) : τέσσερα και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 79 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.51 Καθαίρεση φέροντος οργανισµού ξύλινης στέγης 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5276 

Καθαίρεση φέροντος οργανισµού ξύλινης στέγης (σανίδες, τεγίδες, επιτεγίδες, ζευκτά κάθε τύπου), σε οποιοδήποτε ύψος 
και µεταφορά του υλικού πρός φόρτωση ή αποθήκευση. 

 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) πραγµατικού όγκου. 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 56,00 

(Ολογράφως) : πενήντα 

έξι 

 

A.T. 80 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ Ν73.76 Αντιολισθητική αυτοκόλλητη ταινία µαρµάρινων βαθµίδων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396 

Αντιολισθητική αυτοκόλλητη ταινία µαρµάρινων βαθµίδων εσωτερικών ή εξωτερικών χώρων, διαστάσεων 25mm x 5m, 
τοποθέτηση σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή. Yλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, στερέωσης, 
ευθυγράµµισης. 

 
Τιµή ανά τεµάχιο (τεµ). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 2,50 

(Ολογράφως) : δύο και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 81 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 78.34 Ψευδοροφή ισόπεδη από 
γυψοσανίδες 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7809 

Ψευδοροφή ισόπεδη, διακοσµητική, επισκέψιµη, φωτιστική, από ενιαίες έτοιµες κοινές ή ανθυγρές ή 
πυράντοχες λείες γυψοσανίδες πάχους 12,5 mm, οποποιωνδήποτε δαστάσεων σε κατάλληλο 
υπάρχοντα κρυφό σκελετό ανάρτησης, σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, και 
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οιουδήποτε σχεδίου, σύµφωνα µε την µελέτη και την 

ΕΤΕΠ 03-07-10-01 "Ψευδοροφές µε γυψοσανίδες". Στην 

τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

α) Η ρύθµιση και σταθεροποίηση του υπάρχοντος σκελετού ανάρτησης για την εξασφάλιση 
πλήρους επιπεδότητας και οριζοντίωσης της ψευδοροφής. 
β) Η προµήθεια και τοποθέτηση των εµφανών ή µή, στοιχείων στήριξης των πλακών και τελειωµάτων 
της ψευδοροφής, από ανοδιωµένο αλουµίνιο, κατάλληλης διατοµής και αισθητικού αποτελέσµατος 
γ) Η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακών µε ή χωρίς πατούρα, απόχρωσης της επιλογής της 
Υπηρεσίας. 
δ) Οι υποδοχές τοποθέτησης των φωτιστικών σωµάτων. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) τοποθετηµένης ψευδοροφής. 

            Ευρώ (Αριθµητικά): 22,50 

(Ολογράφως) : είκοσι δύο και πενήντα λεπτά 
 
 
 
 
 
 

A.T. 82 

Άρθρο  : ΝΑΟ∆Ο Ε17.1 ∆ιαγράµµιση οδοστρώµατος µε ανακλαστική βαφή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7788 

∆ιαγράµµιση ασφαλτικού οδοστρώµατος, νέα ή αναδιαγράµµιση, οποιουδήποτε σχήµατος, µορφής και διαστάσεων 
(διαµήκης, εγκάρσια ειδικά γράµµατα ή σύµβολα), µε αντανακλαστικό υλικό υλικό υψηλής οπισθανάκλασης, µε γυάλινα 
σφαιρίδια κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1424, συνοδευόµενο µε πιστοποιητικό επιδόσεων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1436, δοκιµών πεδίου κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 1824 και φυσικών χαρακτηριστικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1871, σύµφωνα µε την µελέτη σήµανσης της οδού και την 
ΕΤΕΠ 05-04-02-00 "Οριζόντια σήµανση  οδών". 

 
Στις τιµές µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια του υλικού διαγράµµισης, η προσκόµισή του επί τόπου του έργου και η προσωρινή αποθήκευση (αν 
απαιτείται) 

 
- η διάθεση του απαιτουµένου προσωπικού, µέσων και εξοπλισµού για την εκτέλεση των εργασιών και την ρύθµιση της 
κυκλοφορίας κατά την διάρκειά τους 

 
- ο καθαρισµός του οδοστρώµατος από κάθε είδους χαλαρά υλικά µε χρήση µηχανικού σάρωθρου ή 
απορροφητικής σκούπας ή/και χειρωνακτική υποβοήθηση 

 
- η προετοιµασία για την διαγράµµιση (στίξη-πικετάρισµα) 

 
- η εφαρµογή της διαγράµµισης µε διαγραµµιστικό µηχάνηµα, κατάλληλο για τον τύπο του 
χρησιµοποιουµένου υλικού 

 
- η διευθέτηση της κυκλοφορίας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών 

 
- η λήψη µέτρων για την προστασία της νωπής διαγράµµισης από την κυκλοφορία µέχρι την πλήρη στερεοποίησή 
τους και στην συνέχεια η άρση τους. 

 
∆ιαγράµµιση οδοστρώµατος µε ανακλαστική βαφή. 

 
Τιµή για ένα τετραγωνικό µέτρο έτοιµης διαγράµµισης οδοστρώµατος. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 3,80 

(Ολογράφως) : τρία και ογδόντα λεπτά 
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A.T. 83 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.56 Καθαίρεση µεταλλικών κατασκευών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6102 

Καθαίρεση µεταλλικών κατασκευών πάσης φύσεως (πλήν σκελετών στεγών) σε οποιαδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας, µε µηχανικές ή θερµικές µεθόδους. Συµπεριλαµβάνονται τα απαιτούµενα ικριώµατα και η συσσώρευση των 
προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 15 
-02-02-02 
"Καθαιρέσεις µεταλλικών κατασκευών µε θερµικές µεθόδους". 

 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισµών. 

 
 

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,35 

(Ολογράφως) : τριάντα πέντε λεπτά 
 
 
 

A.T. 84 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 22.53 Καθαίρεση ψευδοροφών κάθε τύπου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2275 

Καθαίρεση ψευδοροφών κάθε τύπου, συµπεριλαµβανοµένου του σκελετου ανάρτησής τους και του µονωτικού υλικού 
πλήρωσης, σε οποιαδήποτε θέση, µε την µεταφορά των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 
 
 
 

A.T. 85 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.95 Αντιγραφιστικές επαλείψεις(antigraffiti) µόνιµης προστασίας, ενός ή δύο 
συστατικών πολυουρεθανικής βάσεως ή βάσεως σιλικόνης. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 

Αντιγραφιστική επάλειψη επιφανειών επιχρισµάτων, σκυροδέµατος, κεραµικών, µαρµάρων και 
λιθωδών υλικών, µη θυσιαζόµενη (καθαρισµός επιφανειών µε πλύση, χωρίς ανάγκη επανάλειψης 
της προστατευτικής επίστρωσης), µε υδρόφοβα υλικά, διαφανή, µόνιµης προστασίας, µετά από 
κατάλληλη προετοιµασία της επιφάνειας εφαρµογής, σύµφωνα µε την µελέτη, την ΕΤΕΠ 05-02-03-00 
"Αντιρρυπαντική επάλειψη" και τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 5,00 

(Ολογράφως) : 

πέντε 
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A.T. 86 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 10.03 Μεταφορά υλικών µε τα χέρια 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1126 

Μεταφορά µε τα χέρια, κλπ, δηλ. µε ζεµπίλι, τζιβιέρα και λοιπά παρεµφερή µέσα, ενός τόνου 
οποιουδήποτε υλικού ανά δεκάµετρο οριζοντίας αποστάσεως. Η απόσταση της καθ' ύψος 
µεταφοράς ανάγεται σε οριζόντια µε συντελεστή προσαύξησης 2,0. 

 
Τιµή ανά τόνο και δεκάµετρο (ton x 10 m) 

Ευρώ (Αριθµητικά): 5,60 

(Ολογράφως) : πέντε και εξήντα λεπτά 
 
 

A.T. 87 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 10.04 Μεταφορά υλικών µε µονότροχο 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1127 

Μεταφορά µε µονότροχο ενός τόνου οποιουδήποτε υλικού ανά δεκάµετρο αποστάσεως. 
 
Τιµή ανά τόνο και δεκάµετρο (ton x 10 m) 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 

2,00 (Ολογράφως) : 

δύο 

 

 

 

 

A.T. 88 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 10.07.01 Μεταφορές µε αυτοκίνητο δια µέσου οδών καλής βατότητας 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 1136 

Μεταφορά µε αυτοκίνητο οποιουδήποτε υλικού, ανά χιλιόµετρο αποστάσεως. 
 

∆ια µέσου οδών καλής βατότητας. 
Επί οδού επιτρέπουσας ταχύτητα άνω των 40km/h. 

 
Τιµή ανά τονοχιλιόµετρο (ton.km). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 0,35 

(Ολογράφως) : τριάντα πέντε λεπτά 
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A.T. 89 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 61.27.ΣΧ Φορητή ράµπα ΑΜΕΑ 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Ράµπα ΑµεΑ από µπακλαβαδωτή λαµαρίνα πάχους 4mm, οποιουδήποτε µήκους και πλάτους τουλάχιστον 1,50µ., 
µε πλήρη κατά µήκος στηρίγµατα έδρασης στα πλαϊνά από µεταλλικές κοιλοδοκούς και οµοίως ανά 
1,5µ. 
εγκάρσια, και επένδυση στα πλαϊνά από φύλλα λαµαρίνας πάχους 2mm.  Περιλαµβάνονται πλαϊνά 
εκατέρωθεν κιγκλιδώµατα µε δύο κατά µήκος σωλήνες έκαστο, διαµέτρου 6εκ. και κάθετα στηρίγµατα 
καθώς επίσης και 
πλήρης βαφή µε µίνιο και δύο χέρια ελαιοχρώµατος στην απόχρωση που θα υποδείξει η επίβλεψη. Προµήθεια υλικών, 
πλήρης κατασκευή, µεταφορά, τοποθέτηση, πάκτωση και µικροϋλικά στήριξης. 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο m2 Ολογράφως: 
∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΥΡΩ 
Αριθµητικά: 230,00 € 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 230,00 

(Ολογράφως) : διακόσια 

τριάντα 

 

A.T. 90 

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ 10.03.01 Σφράγιση αρµών ονοµαστικού διακένου 10 mm µε ελαστοµερές υλικό Σφράγιση 
αρµού ανοίγµατος 10 mm µε υλικά πολυουραιθανικής βάσεως 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6373 

Σφράγιση αρµών επενδύσεων διωρύγων, κιβωτιοειδών οχετών και πάσης φύσεως στοιχείων 
κατασκευών από σκυρόδεµα µε χρήση ελαστοµερούς υλικού µε υψηλή αντοχή στις συνθήκες 
περιβάλλοντος (διακυµάνσεις θερµοκρασίας, έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία κλπ), εφαρµοζόµενο εν 
ψυψρώ, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 
"Σφράγιση αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 
- η προµήθεια της πολυουρεθανικής βασεως µαστίχης και του αντιστοίχου 
ενισχυτικού πρόσφυσης (primer), άν απαιτείται 
- η προµήθεια εµφρακτικού παρεµβύσµατος (κορδονιού) από αφρώδες εξηλασµένο 
πολυαιθυλένιο για την έµφραξη του διακένου του αρµού (όταν δεν έχουν τοποθετηθεί εύκαπτες 
λωρίδες πλήρωσης τύπου Flexcell) 
- ο επιµελής καθαρισµός του αρµού και η προετοιµασία της επιφάνειας ώστε να είναι καθαρή, στεγνή και χωρίς 
σαθρά µέρη 
- η εφαρµογή του primer και η προετοιµασία και εφαρµογή του υλικού σφράγισης σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του προµηθευτού 

 
Η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά µέ βάση το άνοιγµα του αρµού. Σφράγιση αρµού 

ανοίγµατος 10 mm µε υλικά πολυουραιθανικής βάσεως 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) πλήρους σφράγισης αρµού ονοµαστικού διακένου 10 mm. 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 50 από 54 

 

 

 

Ευρώ (Αριθµητικά): 15,50 

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 91 

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ 10.03.02 Σφράγιση αρµών ονοµαστικού διακένου 10 mm µε ελαστοµερές υλικό Σφράγιση 
αρµού ανοίγµατος 10 mm µε υλικά πολυσουλφιδικής βάσεως 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6373 

Σφράγιση αρµών επενδύσεων διωρύγων, κιβωτιοειδών οχετών και πάσης φύσεως στοιχείων 
κατασκευών από σκυρόδεµα µε χρήση ελαστοµερούς υλικού µε υψηλή αντοχή στις συνθήκες 
περιβάλλοντος (διακυµάνσεις θερµοκρασίας, έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία κλπ), εφαρµοζόµενο εν 
ψυψρώ, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 
"Σφράγιση αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 
- η προµήθεια της πολυουρεθανικής βασεως µαστίχης και του αντιστοίχου 
ενισχυτικού πρόσφυσης (primer), άν απαιτείται 
- η προµήθεια εµφρακτικού παρεµβύσµατος (κορδονιού) από αφρώδες εξηλασµένο 
πολυαιθυλένιο για την έµφραξη του διακένου του αρµού (όταν δεν έχουν τοποθετηθεί εύκαπτες 
λωρίδες πλήρωσης τύπου Flexcell) 
- ο επιµελής καθαρισµός του αρµού και η προετοιµασία της επιφάνειας ώστε να είναι καθαρή, στεγνή και χωρίς 
σαθρά µέρη 
- η εφαρµογή του primer και η προετοιµασία και εφαρµογή του υλικού σφράγισης σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του προµηθευτού 

 
Η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά µέ βάση το άνοιγµα του αρµού. Σφράγιση 

αρµού ανοίγµατος 10 mm µε υλικά πολυσουλφιδικής βάσεως 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) πλήρους σφράγισης αρµού ονοµαστικού διακένου 10 mm. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 18,50 

(Ολογράφως) : δέκα οκτώ και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 92 

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ 10.03.03 Σφράγιση αρµών ονοµαστικού διακένου 10 mm µε ελαστοµερές υλικό Σφράγιση 
αρµού ανοίγµατος 10 mm µε υλικά ακρυλικής βάσεως 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6373 

Σφράγιση αρµών επενδύσεων διωρύγων, κιβωτιοειδών οχετών και πάσης φύσεως στοιχείων 
κατασκευών από σκυρόδεµα µε χρήση ελαστοµερούς υλικού µε υψηλή αντοχή στις συνθήκες 
περιβάλλοντος (διακυµάνσεις θερµοκρασίας, έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία κλπ), εφαρµοζόµενο εν 
ψυψρώ, σύµφωνα µε την µελέτη, τις οδηγίες του προµηθευτή του υλικού και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 
"Σφράγιση αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 

 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

 
- η προµήθεια της πολυουρεθανικής βασεως µαστίχης και του αντιστοίχου 
ενισχυτικού πρόσφυσης (primer), άν απαιτείται 
- η προµήθεια εµφρακτικού παρεµβύσµατος (κορδονιού) από αφρώδες εξηλασµένο 
πολυαιθυλένιο για την έµφραξη του διακένου του αρµού (όταν δεν έχουν τοποθετηθεί εύκαπτες 
λωρίδες πλήρωσης τύπου Flexcell) 
- ο επιµελής καθαρισµός του αρµού και η προετοιµασία της επιφάνειας ώστε να είναι καθαρή, στεγνή και χωρίς 
σαθρά µέρη 
- η εφαρµογή του primer και η προετοιµασία και εφαρµογή του υλικού σφράγισης σύµφωνα µε τις 
οδηγίες του προµηθευτού 

 
Η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά µέ βάση το άνοιγµα του αρµού. Σφράγιση αρµού 

ανοίγµατος 10 mm µε υλικά ακρυλικής βάσεως 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) πλήρους σφράγισης αρµού ονοµαστικού διακένου 10 mm. 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 51 από 54 

 

 

 

Ευρώ (Αριθµητικά): 12,40 

(Ολογράφως) : δώδεκα και σαράντα λεπτά 
 
 

A.T. 93 

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ 10.08 Αποκατάσταση σφράγισης διαµορφωµένου αρµού ανοίγµατος 15 mm µε 
ελαστοµερές υλικό ψυχράς εφαρµογής 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6371 

Αποκατάσταση σφράγισης παλαιού αρµού ανοίγµατος 15 mm που έχει υποστεί φθορές ή 
αποκόλληση µε χρήση ελαστοµερούς υλικού, πολυουραιθανικής ή πολυσουλφιδικής βάσεως, 
εφαρµοζοµένου εν ψυχρώ, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-02-05 
"Σφράγιση αρµών κατασκευών από σκυρόδεµα µε ελαστοµερή υλικά". 

 
Περιλαµβάνεται η επιµελής αφαίρεση του υπάρχοντος υλικού σφράγισης του αρµού, µε θέρµανση, χηµικούς 
διαλύτες, εργαλεία χειρός και ηλεκτροεργαλεία ή/και 
συνδυασµό αυτών, ο καθαρισµός των παρειών του αρµού, η εφαρµογή primer (άν απαιτείται) και η 
προετοιµασία και εφαρµογή του ελαστοµερούς υλικού σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή". 

 
Η παρούσα τιµή µονάδος προσαρµόζεται αναλογικά µέ βάση το άνοιγµα του αρµού. 

 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) πλήρους αποκατάστασης της σφράγισης αρµού ονοµαστικού διακένου 15 mm. 

Ευρώ (Αριθµητικά): 15,50 

(Ολογράφως) : δέκα πέντε και πενήντα λεπτά 
 
 

A.T. 94 

Άρθρο  : ΝΑΥ∆Ρ 10.10.01 Στεγανοποιητικές επαλείψεις και επιστρώσεις επιφανειών σκυροδέµατος 
Προστατευτική βαφή επιφανειών σκυροδέµατος, σιλοξανικής/σιλανικής βάσεως 
διαπερατή από υδρατµούς και αδιαπέρατη από το νερό και το CO2, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 
1504-2 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6401 

Επαλείψεις/επιστρώσεις επιφανειών από σκυρόδεµα για την αποφυγή διαρροών και την προστασία 
της κατασκευής από την διείσδυση υγρασίας µε την εφαρµογή των Αρχών  και Μεθόδων που 
καθορίζονται στο Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-9 (υδροφοβικός 
εµποτισµός, επιστρώσεις), σύµφωνα µε την µελέτη, µε χρήση υλικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-2 που 
φέρουν σήµανση CE. 

 
Στα υποάρθρα του παρόντος περιλαµβάνεται η προµήθια των υλικών, ο επιµελής καθαρισµός της 
επιφανείας του σκυροδέµατος από ρύπους και χαλαρά υλικά και η 
εφαρµογή των υλικών σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή. 

 
Προστατευτική βαφή επιφανειών σκυροδέµατος, σιλοξανικής/σιλανικής βάσεως διαπερατή από υδρατµούς και 
αδιαπέρατη από το νερό και το CO2, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-2 

 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) περαιωµένης εργασίας 

Ευρώ (Αριθµητικά): 14,40 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα και σαράντα λεπτά 
 
 

A.T. 95 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ 8153.1 ∆οχείο πλύσεως αποχωρητηρίου Υψηλής πιέσεως τύπου Νιαγάρα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 15 

∆οχείο πλύσεως αποχωρητηρίου (καζανάκι πλύσεως) 
Υψηλής πιέσεως τύπου Νιαγάρα , χυτοσιδηρούν, πλήρες µε τον ορειχάλκινο πλωτήρα, την
 άλυσο  και  λαβή, τα ρακόρ στοµίων τροφοδοτήσεως και εκροής τον χαλκοσωλήνα 
συνδέσεως και τα στηρίγµατα, δηλαδή υλικά γενικά επί τόπου και εργασία πλήρους 
εγκαταστάσεως γιά λειτουργία 
(1 τεµ) 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 52 από 54 

 

 

 

Ευρώ (Αριθµητικά): 144,92 

(Ολογράφως) : εκατόν σαράντα τέσσερα και ενενήντα δύο λεπτά 
 
 

A.T. 96 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ 8151.1ΣΧ Λεκάνη αποχωρητηρίου απο πορσελάνη, "Ευρωπαικού" (καθηµένου) τύπου, 
υψηλής πιέσεως 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Λεκάνη αποχωρητηρίου από πορσελάνη, οιωνδήποτε διαστάσεων ή παιδική, "Ευρωπαικού" (καθηµένου) τύπου, 
υψηλής πιέσεως, χωρίς το δοχείο πλύσεως, όµοια κατά περίπτωση µε τις λοιπές ήδη υπάρχουσες στον χώρο, δηλαδή 
λεκάνη και υλικά στερεώσεως και συγκολλήσεως επί τόπου και εργασία 
πλήρους εγκαταστάσεως και συγκολλήσεως στοµίων. 
Περιλαµβάνεται η αποξήλωση και απόρριψη της παλαιάς λεκάνης, η προµήθεια µεταφορά και εγκατάσταση της νέας και 
η πλήρης σύνδεση της µε την αποχέτευση και το δοχείο πλύσης. 

 
Τιµή ανα τεµαχ 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ 

Αριθµητικώς: 120,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 120,00 

(Ολογράφως) : εκατόν 

είκοσι 

 

A.T. 97 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ 8160.1ΣΧ Νιπτήρας πορσελάνης επιτοίχιος 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Νιπτήρας από πορσελάνη επιτοίχιος, οιωνδήποτε διαστάσεων ή παιδικός, όµοιος κατά περίπτωση µε τους λοιπούς ήδη 
υπάρχοντες στον χώρο, δηλαδή νιπτήρας πλήρης µε βαλβίδα χρωµέ (στραγγιστήρα) πώµα µε άλυσο, σιφώνι χρωµέ Φ 1 
1/4 ins, στηρίγµατα, χαλκοσωλήνες, ρακόρ και λοιπά γενικά εξαρτήµατα όπως και τα µικρουλικά (µολυβδόκολλα, τσιµέντο 
κλπ. εκτός µπαταρίας ) και την εργασία πλήρους εγκαταστάσεως παραδοτέος σε λειτουργία. 
Περιλαµβάνεται η αποξήλωση και απόρριψη του παλαιού νιπτήρα, η προµήθεια µεταφορά και εγκατάσταση του νέου και 
η πλήρης σύνδεση του µε την παροχή και την αποχέτευση. 

 
Τιµή ανα τεµαχ 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ ΕΙΚΟΣΙ 

Αριθµητικώς: 120,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 120,00 

(Ολογράφως) : εκατόν 

είκοσι 

 

A.T. 98 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ 8160.2ΣΧ Νιπτήρας πορσελάνης επιδαπέδιος 
 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Νιπτήρας από πορσελάνη επιδαπέδιο µε κολώνα οιωνδήποτε διαστάσεων ή παιδικός, όµοιος κατά περίπτωση µε τους 
λοιπούς ήδη υπάρχοντες στον χώρο, δηλαδή νιπτήρας πλήρης µε βαλβίδα χρωµέ (στραγγιστήρα) πώµα µε άλυσο, 
σιφώνι χρωµέ Φ 1 1/4 ins, στηρίγµατα, χαλκοσωλήνες, ρακόρ και λοιπά γενικά εξαρτήµατα όπως και τα µικρουλικά 
(µολυβδόκολλα, τσιµέντο κλπ. εκτός µπαταρίας ) και την εργασία πλήρους εγκαταστάσεως παραδοτέος σε λειτουργία. 
Περιλαµβάνεται η αποξήλωση και απόρριψη του παλαιού νιπτήρα, η προµήθεια µεταφορά και εγκατάσταση του νέου και 
η πλήρης σύνδεση του µε την παροχή και την αποχέτευση. 

 
Τιµή ανα τεµαχ 

 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ 
Αριθµητικώς: 130,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 130,00 

(Ολογράφως) : εκατόντριάντα 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 53 από 54 

 

 

 

 

A.T. 99 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ 8141.1ΣΧ Αναµικτήρας (µπατταρία) θερµού - ψυχρού ύδατος, νιπτήρα επίτοιχος ή επί του νιπτήρα 

Κωδικός αναθεώρησης: 

Αναµικτήρας (µπατταρία) θερµού - ψυχρού ύδατος, νιπτήρα επίτοιχος ή επί του νιπτήρα, οιωνδήποτε διαστάσεων ή παιδικός, 
όµοιος κατά περίπτωση µε τους λοιπούς ήδη υπάρχοντες στον χώρο ορειχάλκινος, επιχρωµιωµένος, δηλαδή αναµικτήρας και 
µικρουλικά επί τόπου και εργασία τοποθετήσεως συνδέσεως και πλήρους εγκαταστάσεως. 

 
Περιλαµβάνεται η αποξήλωση και απόρριψη του παλαιού αναµικτήρα, η προµήθεια µεταφορά και εγκατάσταση του νέου και η 
πλήρης σύνδεση του µε την παροχή θερµού - ψυχρού ύδατος. 

 

Τιµή ανα τεµαχ 
 
ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΕΚΑΤΟΝ 

∆ΕΚΑ Αριθµητικώς: 110,00 

Ευρώ  (Αριθµητικά): 110,00 

(Ολογράφως) :   

εκατόνδέκα 

 

 

A.T. 100 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 73.37.01 Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια µε τσιµεντοκονίαµα ή µε τσιµεντο-ασβεστο-
κονίαµα σε δύο στρώσεις, πάχους 2,0 cm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7337 

Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων µε τσιµεντοκονίαµα µε πρώτη στρώση τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg 
τσιµέντου ή στρώση τσιµεντο-ασβεστο-κονιάµατος 
των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου µε άµµο χονδρόκοκκη, ή στρώση και 
δεύτερη στρώση µε πατητό τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου µε λεπτοκόκκη άµµο. 

Επιστρώσεις τσιµεντοκονίας πάχους 2,0 cm. Τιµή ανά 

τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 14,60 

(Ολογράφως) : δέκα τέσσερα και εξήντα λεπτά 
 
 

A.T. 101 

Άρθρο  : ΝΑΟΙΚ 77.84.02 Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε χρώµα υδατικής διασποράς 
ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως νερού, µε σπατουλάρισµα 
της γυψοσανίδας 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7786.1 

Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε χρώµα υδατικής διασποράς ακρυλικής ή βινυλικής ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 
"Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 
Προετοιµασία των επιφανειών, εφαρµογή ειδικής γάζας στις συναρµογές των γυψοσανίδων, 
αστάρωµα µε υλικό έµφραξης των πόρων της γυψοσανίδας (για την µείωση της απορροφήτικότητάς 
της) και διάστρωση δύο στρώσεων χρώµατος ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως. 
Υλικά επί τόπου του έργου, ικριώµατα και εργασία. 

Με σπατουλάρισµα της γυψοσανίδας. Τιµή 

ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

Ευρώ (Αριθµητικά): 12,40 

(Ολογράφως) : δώδεκα και σαράντα λεπτά 
 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 54 από 54 

 

 

 
 

A.T. 102 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ Ν1752 Έλεγχος αντικεραυνικής εγκατάστασης 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 54 
 
Έλεγχος αντικεραυνικής εγκατάστασης σχολείου ο οποίος περιλαµβάνει έλεγχο ελλείψεων στην εγκατάσταση
 λόγω καταστροφών , βανδαλισµού ή κλοπής του κλωβού και των καθόδων της. 

 
Στο τέλος του ελέγχου θα καταρτιστεί φύλλο ελέγχου όπου θα αναγράφονται τα ευρήµατα του ελέγχου, καθως επίσης 
και προτασεις του ελεγκτή για την αποκατάσταση των προβληµάτων 
Η εργασία είναι ανηγµένη στην τιµη ωροµισθίου τεχνίτη και βοηθού ( 1 ΩΡΑ) 

Ευρώ (Αριθµητικά): 36,71 

(Ολογράφως) : τριάντα έξι και εβδοµήντα ένα λεπτά 
 
 

A.T. 103 

Άρθρο  : ΑΤΗΕ Ν1751 Έλεγχος σε ηλεκτρολογική εγκατάσταση 

Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 54 

Έλεγχος ηλεκτρολογικής εγκατάστασης σχολείου ο οποίος αποτελείται από τις παρακάτω εργασίες: 
- έλέγχος γειώσεων, δηλάδη έλεγχος συνέχειας αγωγού γείωσης και µέτρηση της αντίστασης 
γείωσης ΄ 
- έλεγχος πινάκων ( γενικού και τοπικών ) δηλαδη έλεγχος της θύρας και του κλειδώµατος του πίνακα ,έλεγχος της 
κατάστασης του διακοπτικού υλικού του , έλεγχος σύσφιξης ακροδεκτών στα 
στοιχεία του πίνακα και έλεγχος κατανοµής του φορτίου των φάσεων 
Στο τέλος του ελέγχου θα καταρτιστεί φύλλο ελέγχου όπου θα αναγράφεται η τιµή αντίστασης γείωσης και γενικότερα τα 
ευρήµατα του ελέγχου, καθως επίσης και προτασεις του ελεγκτή για την αποκατάσταση των προβληµάτων 
Η εργασία είναι ανηγµένη στην τιµη ωροµισθίου τεχνίτη και βοηθού ( 1 ΩΡΑ) 

 
 
 
 
Ευρώ (Αριθµητικά) : 36,71 

(Ολογράφως) : τριάντα έξι και εβδοµήντα ένα λεπτά 
 
 
 
 
                 Κηφισιά, 06-09-2019                                   Κηφισιά, 06-09-2019                                                  Κηφισιά 06-09-2019 
                      Η συντάξασα                                                   Ελέγθηκε                                                                  Θεωρήθηκε 

                                                                                                                                 Η Προϊσταµένη ∆.Τ.Υ.∆.Κ. 
 
 

                  Μαρία Αθανασούλη                                         ∆ήµητρα ∆ηµάκα                                              Ελένη Γιαννιτσοπούλου 
              Αρχιτέκτων Μηχανικός ΠΕ                              Ηλεκτρολόγος Μηχανικός ΠΕ                                     Πολιτικός Μηχανικός ΠΕ



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 55 από 54 

 

 



Τιµολόγιο δηµοπράτησης 

Σελίδα 56 από 54 
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